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Universitatea de Arte din Târgu Mureş, înfiinţată în anul 1946 prin 
Decretul-lege nr. 276, este o instituţie de învăţământ superior de 
stat, multiculturală şi multilingvă, care desfăşoară activităţi de 
învăţământ, creaţie artistică şi cercetare ştiinţifică. 
Universitatea de Arte din Târgu Mureş pregăteşte specialişti în 
domeniul artelor, precum şi în cel al audiovizualului şi multimedia 
în limbile română şi maghiară, la nivelul ciclurilor de licenţă, 
master şi doctorat. 

Universitatea de Arte din Târgu 
Mureș – peste 75 de ani de tradiție

Proces educațional modern  
la UMFST G.E. Palade Târgu Mureș

Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe şi Tehnologie (UMFST) 
„George Emil Palade” din Târgu Mureş asigură formarea şi per fecționa - 
rea studenților într-un mediu academic de elită, într-un campus 
universitar pliat pe nevoile unui învățământ modern. Prof. univ. dr. 
Leonard Azamfirei, rectorul UMFST G.E. Palade Târgu Mureş, ne-a oferit 
detalii despre anul universitar 2024-2025.
Detalii despre ofeta educațională UMFST G.E. Palade Târgu Mureş pentru 
anul universitar 2024-2025 în paginile 3-12. pa
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5 lei
preț

140C /10C
140C /20C
150C /20C
140C /10C
140C /10C

1 EUR = 4,9492 LEI
1 USD = 4,5493 LEI
1 GR. AUR = 293,9846 LEI

Proiectele AQUASERV în județul Mureș
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Noutăți despre examenul de Bacalaureat 2024
În acest an şcolar, înscrierile la examenul național de Bacalau-
reat, Sesiunea iunie-iulie 2024, se vor face în perioada 3-7 iunie 
2024. Calendarul examenului de Bacalaureat 2024 a fost publi-
cat în Monitorul Oficial al României, în data de 5 septebrie 2023, 
şi prevede că elevii din clasele a XII-a şi a XIII-a vor încheia anul 
şcolar în data de 7 iunie 2024.
Potrivit informațiilor furnizate pe pagina a web www.edu.ro, din 
punct de vedere organizatoric, ambele sesiuni ale examenului 
național de Bacalaureat 2024 se vor desfăşura în conformitate cu 
prevederile Ordinului de Ministru 6.156/31 august 2023, publicat 
în Monitorul Oficial al României nr. 801 din 5 septembrie 2023, 
şi ale Metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului de 
Bacalaureat - 2011, aprobată prin Ordinul Ministrului Educaţiei, 
Cercetării, Tineretului şi Sportului nr. 4.799/2010.

Promovabilitate de 37,74%  
la simulare
Potrivit informațiilor furnizate de către prof. Paula-Maria Dărăban, 
inspector şcolar general al județului Mureş, la nivelul unităților de 
învățământ mureşene organizarea simulării examenului de Ba-
calaureat s-a desfăşurat în conformitate cu legislația din vigoare.
”Am avut absenți mai mulți la proba la alegere a profilului şi a 
specializării, unde au fost 488 de elevi absenți dintr-un total de 
3.860 de elevi înscrişi la simulare. Promovabilitatea cea mai 
bună, adică medii peste 5, a fost la proba de Limba şi literatura 
maternă, de 81,49%, urmată de proba la alegere a profilului şi a 
specializării şi Limba şi literatura română. Ca medii peste 6, pe 
județ am avut o promovabilitate de 37,74%. Medii de 10 nu am 
avut, dar am avut foarte multe note de 10, la Matematică şi la 
Istorie au fost multe note de 10”, a declarat, pentru cotidianul Zi 
de Zi, prof. Paula-Maria Dărăban.

Evaluare digitalizată a lucrărilor 
În acest an, examenul de simulare a examenului de Bacalaureat 
a avut loc digitalizat, la fel cum se vor desfăşura şi cele două 

sesiuni, din iunie-iulie, respectiv august 2024.
”A fost un lucru bun, s-a desfăşurat fără probleme, am avut 
aproximativ 300 de evaluatori în județul Mureş. Această evalu-
are reduce un pic riscul de eroare umană, adică nu se mai uită 
punctul din oficiu, nu sunt diferențe foarte mari de notare între 
evaluatori, nu se greşeşte la copierea notei de pe borderouri pe 
lucrări şi bineînțeles că se reduce birocrația deoarece nu mai 
pierdem cele 3-4-5 ore pentru completarea borderourilor finale, 
care se generează automat din platformă. Examenul de Bacalau-
reat se va desfăşura la fel, doar că la simulare evaluatorii au avut 
posibilitatea de a evalua de pe un PC aflat la şcoală, la bibliotecă 
sau acasă. La examenul din vară lucrările vor fi evaluate doar din 
Centrul zonal de evaluare, pe PC-urile puse la dispoziție în acest 
sens”, a precizat prof. Paula-Maria Dărăban.

Alex TOTH

Sesiunea iunie-iulie 2024
3-7 iunie 2024 - Înscrierea candidaților la prima 
sesiu ne de examen;
7 iunie 2024 - Încheierea cursurilor pentru clasa a 
XII-a/a XIII-a;
17-19 iunie 2024 - Evaluarea competențelor lingvis-
tice de comunicare orală în limba română - proba A;
19-20 iunie 2024 - Evaluarea competențelor lingvis-
tice de comunicare orală în limba maternă - proba B;
19-21 iunie 2024 - Evaluarea competențelor digitale 
- proba D;
25-27 iunie 2024 - Evaluarea competențelor lingvis-
tice într-o limbă de circulație internațională - proba C;
1 iulie 2024 - Limba şi literatura română - proba E.a) 
- proba scrisă;
2 iulie 2024 - Proba obligatorie a profilului - proba 
E.c) - proba scrisă;
4 iulie 2024 - Proba la alegere a profilului şi special-
izării - proba E.d) - proba scrisă;
5 iulie 2024 - Limba şi literatura maternă - proba E.b) 
- proba scrisă;
8 iulie 2024 - Afişarea rezultatelor la probele scrise 
până la ora 12.00 şi depunerea contestațiilor în inter-
valul orar 12.00 - 18.00;
9-11 iulie 2024 - Rezolvarea contestațiilor;
12 iulie 2024 - Afişarea rezultatelor finale.

Sesiunea august 2024
15-22 iulie 2024 - Înscrierea candidaților la a doua 
sesiune de examen, inclusiv a candidaților care au 
promovat examenele de corigențe;
8-9 august 2024 - Evaluarea competențelor lingvis-
tice de comunicare orală în limba română - proba A;
9 august 2024 - Evaluarea competențelor lingvistice 
de comunicare orală în limba maternă - proba B;
12 august 2024 - Evaluarea competențelor digitale - 
proba D;
13-14 august 2024 - Evaluarea competențelor 
lingvistice într-o limbă de circulație internațională - 
proba C;
19 august 2024 - Limba şi literatura română - proba 
E.a) - proba scrisă;
20 august 2024 - Proba obligatorie a profilului - pro-
ba E.c) - proba scrisă;
21 august 2024 - Proba la alegere a profilului şi 
specializării - proba E.d) - proba scrisă;
22 august 2024 - Limba şi literatura maternă - proba 
E.b) - proba scrisă;
26 august 2024 - Afişarea rezultatelor la probele 
scrise până la ora 12.00 şi depunerea contestațiilor în 
intervalul orar 12.00 - 18.00;
27-29 august 2024 - Rezolvarea contestațiilor;
30 august 2024 - Afişarea rezultatelor finale.

Prof. Paula-Maria Dărăban,  
inspector școlar general al județului Mureș

Calendarul examenului național 
de Bacalaureat 2024

Supraveghere video și audio
Ordinului de Ministru 6.156/31 august 
2023, articolul 7, prevede:
(1) Comisiile de Bacalaureat județene/ 
Comisia de Bacalaureat a municipiului 
Bucureşti asigură dotarea cu camere de 
supraveghere video şi audio funcționale 
a sălilor în care se desfăşoară activități 
specifice examenului de Bacalaureat: 
instruirea membrilor comisiilor de 
Bacalaureat, susținerea probelor, 
descărcarea şi multiplicarea subiectelor, 
predarea şi preluarea lucrărilor scrise, 
evaluarea lucrărilor scrise, depozitarea 
bagajelor.
(2) Până la începerea probelor de examen, 
comisiile de Bacalaureat județene/ Comisia 
de Bacalaureat a municipiului Bucureşti 
iau/ ia toate măsurile, în colaborare cu 
autoritățile administrației publice locale, 

pentru asigurarea dotării tuturor sălilor 
de examen cu camere funcționale de 
supraveghere video şi audio.
(3) Activitatea de monitorizare a 
desfăşurării examenului de bacalaureat 
pr in intermediul camerelor de 
supraveghere se va desfăşura în 
conformitate cu o procedură stabilită de 
Comisia Națională de Bacalaureat.
(4) În vederea asigurării desfăşurării 
corecte a examenului de Bacalaureat, 
în conformitate cu prevederile 
reglementărilor în vigoare, comisiile de 
Bacalaureat din centrele de examen şi 
comisiile de Bacalaureat județene/ Comisia 
de Bacalaureat a municipiului Bucureşti 
verifică, prin sondaj, înregistrările 
audio-video din sălile de examen, după 
încheierea probei scrise. În cazul în care, 
la verificarea prin sondaj, se constată 
nereguli, fraude, tentative de fraudă sau 

în cazul în care există sesizări privitoare 
la nereguli, fraude, tentative de fraude, 
verificarea se face pentru înregistrările 
din toate sălile de examen menționate la 
alineatul (1), din centrul respectiv.
(5) Dacă, în urma verificărilor menționate 
la alineatul (4), se constată existența unor 
nereguli, fraude sau tentative de fraudă, 
respectiv nerespectarea reglementărilor 
privind organizarea şi desfăşurarea 
examenului de Bacalaureat, comisia 
de Bacalaureat din centrul de examen 
ia măsurile ce se impun, care pot 
merge până la eliminarea candidaților 
din examen. Comisia de bacalaureat 
din centrul de examen anunță comisia 
de Bacalaureat județeană/ Comisia de 
Bacalaureat a municipiului Bucureşti, 
care propune eventualele măsuri de 
sancționare şi informează Comisia 
Națională de Bacalaureat.

Interdicții anti-fraudă
Ordinului de Ministru 6.156/31 august 2023, articolul 11, 
prevede:

(1) Se interzice candidaților la examenul de Bacalaureat să 
introducă în sălile de examen ghiozdane, rucsacuri, sacoşe, 
poşete şi altele asemenea, candidații având obligația de a 
lăsa obiectele menționate în sala de depozitare a obiectelor 
personale stabilită de comisia de Bacalaureat în acest scop.
(2) Candidații care refuză depozitarea obiectelor menționate la 
alineatul 1 în sala stabilită de comisia de Bacalaureat în acest 
scop nu sunt primiți în examen.
(3) Se interzice candidaților la examenul de Bacalaureat să aibă, 
în sălile de examen, asupra lor, în obiectele de îmbrăcăminte sau 
încălțăminte, în penare şi în alte obiecte de depozitare personale 
sau în băncile în care sunt aşezați în sălile de examen, orice 
fel de lucrări: manuale, cărți, dicționare, culegeri, formulare, 

memoratoare, notițe, însemnări, rezumate, ciorne sau lucrări ale 
altor candidați etc., care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea 
subiectelor.
(4) Se interzice candidaților să aibă, în sălile de examen, asupra 
lor, în obiectele de îmbrăcăminte sau încălțăminte, în penare şi în 
alte obiecte de depozitare personale sau în băncile în care sunt 
aşezați în sălile de examen, telefoane mobile, căşti audio, dispozitive 
tip IoT, precum şi orice alte mijloace electronice de calcul sau 
de comunicare/ care permit conectarea la internet/ la rețele de 
socializare, ce ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, 
pentru efectuarea calculelor, pentru comunicarea cu alți candidați/ 
asistenți din centrul/ centrele de examen sau cu exteriorul.
(5) Se interzice candidaților la examenul de Bacalaureat să 
comunice între ei sau cu exteriorul, să copieze, să transmită 
materiale care permit copiatul sau să schimbe între ei foi din 
lucrare, ciorne, notițe sau alte materiale care ar putea fi utilizate 
pentru rezolvarea subiectelor.

(6) Candidații care încalcă regulile menționate la aliniatele (3) 
- (5) sunt eliminați din examen, indiferent dacă materialele/ 
obiectele interzise au fost folosite sau nu, dacă au fost introduse 
de aceştia sau de alți candidați, de către cadrele didactice din 
comisie sau de alte persoane şi indiferent dacă ei au primit/ 
au transmis sau nu materialele interzise.
(7) Încălcarea regulilor menționate la aliniatele (3) - (5) va fi 
considerată tentativă de fraudă, iar candidații respectivi nu mai 
pot participa la probele următoare şi sunt declarați „eliminați din 
examen“, fără posibilitatea recunoaşterii, în sesiunile următoare, 
a notelor la probele promovate anterior eliminării, inclusiv a 
probelor de evaluare a competențelor lingvistice şi digitale. 
Aceşti candidați nu mai au dreptul de a participa la următoarele 
două sesiuni ale examenului de Bacalaureat. Calculul celor 
două sesiuni la care candidații „eliminați din examen“ nu mai 
au dreptul de a participa se face fără luarea în considerare a 
sesiunii speciale a examenului de Bacalaureat.
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Universitatea de Medicină, Farmacie, 
Științe şi Tehnologie (UMFST) „George 
Emil Palade” din Târgu Mureş asigură 
formarea şi perfecționarea studenților 
într-un mediu academic de elită, într-
un campus universitar pliat pe nevoile 
unui învățământ modern. Prof. univ. dr. 
Leonard Azamfirei, rectorul UMFST 
G.E. Palade Târgu Mureș, ne-a oferit 
detalii despre anul universitar 2024-
2025.

UMFST G.E. Palade Târgu Mureș vine în 
întâmpinarea candidaților la admitere cu 
o ofertă educațională variată și programe 
adaptate cerințelor actuale de pe piața 
muncii. Vă rugăm să ne faceți o prezentare a 
ofertei educaționale pentru anul universitar 
2024-2025.
Prof. univ. dr. Leonard Azamfirei: În anul 
universitar 2024-2025, UMFST G.E. Palade 
Târgu Mureş vine în întâmpinarea viitorilor 
studenți cu 44 de programe de studii de licență 
şi 37 de programe de studii de masterat în 
cadrul celor 7 facultăți. Ca de fiecare dată, 
Universitatea este atentă la nevoile de pe piața 
muncii şi preocupată de a adapta programele 
de studii la aceste nevoi şi la competențele 
viitorului. În acelaşi timp, punem un accent 
deosebit pe metodele noi de învățare şi pe 
interdisciplinaritate. Avem avantajul de a fi 
singura universitate de medicină şi farmacie 
din România care are în structura sa tot ceea 
ce înseamnă sau poate însemna în viitor 
medicina modernă.

Preadmiterea este o oportunitate pentru 
candidați de a-și ocupa din timp un loc 
la programele de studii la care admiterea 
se face pe bază de concurs. Cum se va 
desfășura preadmiterea din acest an și 
căror programe de studii se adresează?
L.A.: Preadmiterea este o oportunitate pentru 
candidați de a-şi ocupa din timp un loc la 
programele de studii la care admiterea se face 
pe bază de concurs. Pe platforma dedicată 

admiterii: adminfo.umfst.ro, aceştia vor găsi 
detalii despre aceste programe. Sesiunea de 
preadmitere este distinctă de sesiunile de 
admitere organizate în vară şi toamnă, iar 
înscrierile online la preadmitere se realizează 
în perioada 22 aprilie – 31 mai 2024, întregul 
proces finalizându-se anterior sesiunii de 
vară a admiterii - după absolvirea examenului 
de Bacalaureat, candidații îşi vor încărca 
diploma. Candidații se pot înscrie la maximum 
trei programe de studii simultan din oferta 
programelor de studii la care admiterea se 
face fără susținerea unui examen scris. Noi 
susținem că preadmiterea este un mod prin 
care viitorii candidați îşi securizează locul şi se 
bucură pe deplin de vacanța de vară. 

UMFST derulează o serie de proiecte 
atractive pentru viitorii studenți, printre 
acestea regăsindu-se Universitatea de Vară 
pentru Elevi, Târgul educațional EDUMFST, 
Caravana UMFST, cursurile de pregătire 
pentru admitere și simularea examenului 
de admitere. Ați stabilit un calendar de 
desfășurare a acestor evenimente în anul 
2024? 
L.A.: Într-adevăr, aşa cum ați menționat, 
Universitatea, într-un strâns parteneriat cu 
organizațiile studențeşti, derulează programe 
extrem de atractive pentru viitorii studenți, 
devenite deja tradiție. Începem în luna 
februarie, când dăm startul cursurilor de 
pregătire pentru admitere, susținute de cadre 
didactice ale Universității, a Caravanei UMFST 
care străbate țara şi a simulării probelor 
sportive specifice admiterii la programul de 
studii Medicină Militară. Tot în luna feburarie, 
organizăm Târgul educațional EDUMFST, 
iar în luna martie are loc prima simulare a 
examenului de admitere. Universitatea de 
Vară pentru Elevi este organizată în luna 
iulie, în preajma admiterii, fiind un bun prilej 
pentru elevi de a „gusta” din viața de student 
la Medicină, Medicină dentară, Farmacie, 
Drept, Inginerie sau Arhitectură. Ei participă 
la cursuri şi lucrări practice, se familiarizează 
cu Universitatea şi cu oraşul, îşi formează o 
imagine completă asupra studenției. În luna 
septembrie, proaspeții studenți participă la 

Săptămâna Bobocilor. Practic, bobocii vin la 
Târgu Mureş cu o săptămână înaintea începerii 
anului universitar, se cunosc între ei, participă 
la diferite activități educaționale şi recreative, 
în tot acest timp fiind îndrumați de colegii lor 
mai mari. 

Ce facilități au tinerii care aleg să studieze 
la UMFST G.E. Palade Târgu Mureș? 
L.A.: Sunt numeroase facilități pentru studenți 
şi le-aş aminti pe următoarele: diferite tipuri 
de burse (bursă de studiu, bursă de merit, 
bursă socială, bursă de excelență şi bursă de 
performanță); peste 1.700 de locuri de cazare 
în cămine studențeşti, în mai mult de 500 de 
camere, situate în şase cămine studențeşti şi 
unul aflat în construcție, cu tarife de cazare 
între 245 şi 510 lei/lună; servicii de masă prin 
Microcantina Hestia, aflată în campus, într-
un spațiu recent renovat, cu o capacitate de 
100 de locuri; posibilitatea de a se înscrie în 
programul Voluntariat în folosul Universității 
prin care pot efectua activități de voluntariat 
în diferite departamente şi sectoare ale 
Universității şi astfel pot beneficia de o taxă 
de şcolarizare diminuată sau bonuri de masă; 
acces la baza sportivă formată din două săli de 
sport ce includ terenuri pentru volei, baschet 
şi badminton, dotate în paralel cu mese 
pentru teqball şi ping pong, patru terenuri 
de tenis amenajate, două indoor şi două 
outdoor, două terenuri de fotbal în aer liber, 
cu gazon sintetic, sală de culturism sală de 
fitness, cu echipamente de ultimă generație, 
sală de scrimă şi un centru de recuperare şi 
instruire; un studio de televiziune şi un post 
de radio ce reprezintă un cadru de afirmare 
şi dezvoltare personală pentru studenții 
universității pasionați de domeniul audio-
vizualului; posibilitatea de a face parte din 
orchestra simfonică a Universității, un mijloc 
de exprimare artistică şi dezvoltare personală 
pentru studenții universității pasionați de 
muzică; posibilitatea de a beneficia de primul 
proiect de bike-sharing din România dedicat 
studenților (biciclete Pegas personalizate) 
pentru deplasarea mai uşoară prin oraş;  
posibilitatea de a activa în cele nouă asociații 
studențeşti existente în UMFST. 

Ce va aduce nou admiterea 
din acest an? Când va avea 
loc examenul de admitere?

Examenul de admitere la programele de studii 
din domeniul Sănătate (Medicină, Medicină 
militară, Asistență medicală generală, 
Asistență medicală generală - extensia Bistrița, 
Nutriție şi dietetică, Balneofiziokinetoterapie 
şi recuperare, Medicină dentară, Tehnică 
dentară, Tehnică dentară – extensia Bistrița, 
Farmacie, Cosmetică medicală şi tehnologia 
produsului cosmetic, Asistență de farmacie 
– extensia Bistrița) va avea loc în data de 21 
iulie 2024. Calendarul admiterii la celelalte 
programe de studii, unde admiterea se face 
pe bază de concurs de dosare, se poate 
consulta pe platforma adminfo.umfst.ro. Aici 
trebuie să fac o mențiune importantă: numărul 
locurilor alocate admiterii se va cunoaşte la 
sfârşitul sesiunii de preadmitere, în funcție 
de confirmările candidaților declarați admişi 
la preadmitere. Le transmitem mult succes 
tuturor candidaților!

Proces educațional modern  
la UMFST G.E. Palade Târgu Mureș

Prof. Dr. Leonard Azamfirei, Rector UMFST Târgu Mureș (foto: Lucian Morariu) UMFST Târgu Mureș, o universitate de top în peisajul academic românesc



Reper în domeniul sănătății la nivel național, 
Facultatea de Medicină din cadrul Universității 
de Medicină, Farmacie, Științe şi Tehnologie 
(UMFST) „George Emil Palade” din Târgu Mureş 
asigură formarea şi perfecționarea studenților, 
viitori medici, într-un mediu academic de 
elită, cu cadre didactice profesioniste şi într-
un campus universitar medical unic la nivel 
național. Anual, absolvenți de liceu din toată 
țara sunt atraşi de oportunitățile de învățare 
şi formare profesională pe care Universitatea 
le oferă:campus universitar modern, dotat la 
standarde europene, oportunități pentru dez-
voltarea abilităților de comunicare, oportunități 
pentru cercetare, dezvoltare academică, 
program generos de burse.

Ofertă educațională 
atractivă
Facultatea de Medicină din Târgu Mureş are 
active programe de licență de 6 ani pentru 
Medicină în limba română şi maghiară şi 
Medicină Militară, 4 ani pentru Asistență 
Medicală Generală şi 3 ani pentru Nutriție şi BFK.
Începând cu anul univeristar 2022-2023 
funcționează şi programul de licență Asistență 
Medicală Generală (AMG), limba română, în 
cadrul extensiei Bistrița a UMFST ”George Emil 
Palade” din Târgu Mureş. Cifra de şcolarizare 
este de 100 de locuri/an. În acest moment la 
Bistrița avem studenți în anul I şi II la AMG. 
Oferta educațională pentru anul universitar 
2024-2025 cuprinde aceleaşi programe de 
studii de licență ca şi în anii precedenți.  În 
acest an vor fi alocate 45 de locuri bugetate 
pentru Medicina Militară din cadrul Institutului 
Medico-Militar, prin Secția de Pregătire 
Medico-Militară de la Târgu Mureş.
Detaliile referitoare la admiterea pentru anul 
universitar 2024-2025 se pot evidenția prin 
accesarea platformei UMFST Târgu Mureş 
dedicată admiterii: https://adminfo.umfst.ro/
şi a site-ul Institutului Medico-Militar: https://
institutul-medico-militar.mapn.ro/pages/
admitere-2024/.

Proces educațional 
modern
La Facultatea de Medicină studenții au un 
program didactic şi un orar săptămânal 
structurat în patru module, grupate în două 
semestre. Fiecare modul cuprinde şapte 
săptămâni program de învățământ, urmate de 
două săptămâni de sesiune. În fiecare modul 
sunt studiate discipline fundamentale sau de 
specialitate, alături de discipline complementare 
şi de domeniu. Noțiunile teoretice sunt însuşite 
şi aplicate în cadrul activităților practice: 
laboratoare, lucrări prac tice, seminarii şi stagii 
clinice. Fiecare student parcurge în fiecare an 
şi o perioadă de practică de specialitate şi un 
program de gărzi în spitalele clinice din Târgu 
Mureş şi din Bistrița şi alte spitale sau clinici 
private cu care Universitatea colaborează.
Totodată, cadrele didactice universitare se află 
într-un proces continuu de perfecționare a 
tehnicilor de predare, de evaluare a studenților 
şi de comunicare. Universitatea pune la 
dispoziția acestora numeroase programe de 
Medical Teaching, Medical English şi IT skills.

Multiple avantaje în a fi 
student la Medicină în 
Târgu Mureș
Să fii student la Medicină în Târgu Mureş 
înseamnă să ai multiple avantaje pentru 
formarea profesională de viitor medic, asistent 
medical, kinetoterapeut sau dietetician. Cel 
mai mare avantaj îl reprezintă campusul 
Universității, unde se regăsesc amfiteatre, 
laboratoare pentru preclinic şi clinic, dotate la 
un nivel înalt de performanță, infrastructură de 
cercetare, infrastructură sportivă cu terenuri 
de sport, out-door şi in-door, săli de sport, 
piscină şi centru SPA şi o distanță relativ mică 
față de spitale şi clinici, pentru efectuarea 
stagiilor practice. Campusul universitar 
medical are în plan central clădirea principală 
a Universității, o clădire istorică, construită la 

începutul secolului al XX-lea şi care a trecut 
în anul precedent printr-un amplu proiect 
de modernizare la nivel de infrastructură 
didactică, tehnică şi ştiințifică.
Alături de această clădire emblematică se află 
Biblioteca Universitară Centrală, care oferă un 
număr impresionat de reviste, cărți, jurnale 
în format tipărit, dar şi acces în platforme de 
baze de date internaționale la un număr de 
sute de jurnale, Centrul de Simulare Medicală 
şi Abilități Practice şi Centrul Avansat de 
Cercetări Medicale şi Farmaceutice (CCAMF), 
cu dotări comparabile la nivel european şi 
internațional.
Studenții Universității au la dispoziție toate 
serviciile oferite de University Press: editură 
medicală, centrul multimedia, magazinul 
universității, librăria on-site şi on-line, studio 
TV, complexul Hestia-Hypnos, cu spații de 
locuit în sistem hotelier şi cantina-restaurant, 
unde se poate servi hrană caldă, în system 
meniul zilei sau à la carte. Grădina Botanică 
de plante medicinale şi Parcul Dendrologic, 
aflate în administrarea Facultății de Farmacie, 
sunt parte integrantă a acestui spațiu unic al 
campusului universitar.
Din sesiunea aferentă modului al II-lea al 
acestui an universitar, stundeții Facultății de 
Medicină susțin examenele teoretice în fomat 

digital, la Centrul UNIX.
Programele de mobilități naționale TRANSMED 
şi internaționale – ERASMUS+, SCORE / SCOPE, 
pentru studii de unul până la patru semestre 
sau pentru studii de practică medicală de vară 
sau practică pentru cercetare, programe de tip 
şcoli de vară, congrese studențeşti, manifestări 
ştiințifice precum Marisiensis şi TDK, program 
generos de burse - de merit, de studii, 
ştiințifice, sociale, sportive şi artistice sunt alte 
avantaje pentru care merită să devii student 
la Facultatea de Medicină din Târgu Mureş. La 
Târgu Mureş există un program de susținere 
pentru studenți numit VIFU - Voluntariat În 
Folosul Universității.

Acces la activități  
de cercetare
Studenții sunt încurajați încă din anii preclinici 
să se înscrie în cercuri ştiințifice, la fiecare 
disciplină. În cadrul programului de cercetare 
JRA - Junior Researcher Academy studenții 
beneficiază de burse şi granturi de cercetare, 
care vor deveni baza pentru continuarea 
activității de cercetare la nivel de masterat şi 
doctorat la finalizarea studiilor universitare.

(A.T.)

Învățământ medical modern la Târgu Mureș,  
într-un campus universitar unic la nivel național

„Facultatea de Medicină reprezintă componenta principală a Universității noastre, 
atât prin prisma numărului de studenți şi de cadre didactice, cât şi din perspectiva 
realizărilor profesionale medicale, de cercetare şi de dezvoltare academică. A fost 
înființată acum aproape opt decenii şi a devenit simbolul vieții academice mureşene.

La Târgu Mureş, studenții Facultății de Medicină au posibilitatea de a studia şi de a se 
dezvolta într-un mediu academic de elită, cu cadre didactice profesionisteşi într-un 
campus universitar medical unic la nivel național. Mediul academic mureşean este 
în prezent unul cosmopolit, alături de studenții şi cadrele didactice din România sunt 
prezenți şi numeroşi studenți internaționali şi cadre didactice de la universități din 
spațiul european sau extraeuropean.”

Prof. univ. dr. Ovidiu S. Cotoi, Decan, Facultatea de Medicină,  
UMFST „George Emil Palade” 

Absolvenți ai Facultății de Medicină

Biblioteca UMFST G.E. Palade Târgu Mureș

Centrul Avansat de Cercetări  
Medicale și Farmaceutice

Centrul de Simulare Medicală și Abilități Practice
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Proces educațional modern 
la Facultatea de Medicină în Limba Engleză 
Posibilitatea de a studia într-o universitate 
de prestigiu, ce oferă studenților toată baza 
materială necesară pentru a studia medicina 
la nivelul secolului XXI, posibilități de 
interacționare cu pacienții încă din anii mici 
de studiu, oportunități pentru dezvoltarea de 
abilități de comunicare, oportunități pentru 
cercetare, mediu modern şi multicultural au 
făcut ca generații întregi de absolvenți de liceu 
din toată lumea să aleagă să studieze medicina 
în limba engleză în cadrul Universității de 
Medicină, Farmacie, Științe şi Tehnologie 
(UMFST) „George Emil Palade” Târgu Mureş. 
Deşi programul de medicină în limba engleză  
este funcțional încă din anul 2008 la UMFST 
G.E. Palade Târgu Mureş, Facultatea de Medi-
cină în Limba Engleză, s-a înființat mai recent, 
în 2019, şi are la acest moment peste 1350 de 
studenți înmatriculați, ce provin din 68 de țări, 
de pe cinci continente.

Medicină în Limba Engleză 
în două campusuri 
universitare din țări 
diferite

În cadrul Facultății de Medicină în Limba 
Engleză sunt incluse două programe de 
studiu de licență de lungă durată, de 6 ani, 
ce se derulează în două campusuri diferite: 
programul Medicină, Limba Engleză, ce îşi 
desfăşoară activitatea în campusul din Târgu 
Mureş şi programul Medicină în Limba Engleză 
care se derulează în Germania, în extensia 
UMFST din Hamburg. 
Ambele programe se adresează atât studenților 
români, dar şi internaționali din țările UE cât 
şi non UE, ce doresc să parcurgă procesul 
educațional în limba engleză. Parcursul 
educațional este similar pentru ambele 
programe şi cuprinde curricule care respectă 

integral standardele specifice domeniului 
Medicină. Pentru anul universitar 2024-2025 
modul de organizare pentru toate activitățile 
didactice va fi de tip modular pentru ambele 
campusuri, cu module de 7 săptămâni urmate 
de sesiuni de examinare cu durată de 2 
săptămâni, în care sunt grupate într-un mod 
echilibrat disciplinele de studiu, respectând 
succesiunea lor logică specifică planurilor de 
învățământ. 
Activitatea didactică este organizată în două 
cicluri de pregătire - pre-clinic şi clinic. În 
primii trei ani de studiu studenții participă la 
cursuri de tip prelegeri, la activități practice de 
tip laboratoare/seminarii care sunt organizate 
în grupuri mici şi care facilitează interacțiunea 
cu cadrul didactic şi deprinderea de abilități 
specifice. După parcurgerea ciclului pre-
clinic, începând din anul IV de studiu, studenții 
participă suplimentar şi la stagii clinice des-
făşurate în spitalele din Târgu Mureş,  iar stu-
denții din Hamburg participă la stagii clinice 
în cele 22 spitale partenere de pe teritoriul 
UE (Germania, Spania şi Italia). În acest fel, la 
finalizarea studiilor, studenții vor fi integrați în 
sistemul de sănătate specific țării de derulare 

a programului, vor avea dezvoltate abilități 
practice şi vor deține cunoştințe medicale 
într-o limbă de largă circulație internațională, 
ceea ce le va deschide orizontul de includere 
pe piața muncii. 
În decembrie 2023 Independent Agency for 
Accreditation and Rating (IAAR) a acordat 
Certificatul de acreditare internațională  pentru 
următorii 5 ani pentru ambele programul de 
studiu ale Facultății de Medicină în Limba 
Engleză. Această certificare este recunoscută 
de World Federation of Medical Education 
(WFME) şi asigură recunoaşterea diplomelor 
emise studenților internaționali în toate țările 
membre WFME.

Procesul de admitere
Pentru anul universitar 2024-2025 Facultatea 
de Medicină în Limba Engleză oferă viitorilor 
candidați 150 de locuri pentru programul de 
studiu Medicină, Limba Engleză din Târgu 
Mureş şi 200 de locuri pentru programul de 
studiu care se derulează în campusul din 
Hamburg. Aceste cifre de şcolarizare sunt 
aprobate de forul de acreditare al universităților 

din România - ARACIS. 
Procesul de admitere se desfăşoară pentru 
ambele programe de studiu în două etape: 
sesiunea de Early Admission, care se 
derulează pe parcursul lunilor martie-mai şi 
care se adresează absolvenților de liceu sau 
elevilor din ultimul an de liceu care doresc 
să îşi securizeze locul într-o instituție de 
învățământ medical înainte de luna august 
a fiecărui an, dar şi sesiunea de Regular 
Admission care definitivează procesul de 
selecție al candidaților pe parcursul lunilor 
august-septembrie.
Pentru a facilita înscrierea candidaților interna-
ționali la programele de studiu oferite de FMLE, 
Universitatea utilizează o platformă dedicată 
transmiterii de documente în format electronic, 
precum şi desfăşurarea în sistem on-line a 
testării abilităților de utilizare a limbii engleze. 

Studenții, atrași de 
posibilitățile  
de învățare oferite

Pentru studenți, în special cei din ciclul pre-
clinic, există o atracție pentru tot ceea ce 
înseamnă digitalizare, simulare şi inteligență 
artificială. Aceste aspecte pot fi exemplificate 
prin studiul anatomiei în system virtual 3D 
cu ajutorul Anatomage Table în campusul din 
Hamburg,  platformele de e-learning utilizate in 
ambele campusuri - Blackkboard şi CANVAS, 
sau activitățile desfăşurate în cadrul Centrului 
de Simulare şi Abilități Practice al Universității.
Nu în ultimul rând, implementarea programului 
de cercetare pentru studenți Junior Researcher 
Academy beneficiază de un feedback pozitiv 
din partea studenților internaționali, care deja 
s-au implicat în toate activitățile conexe acestui 
concept.

(A.T.)

„Studenții internaționali înmatriculați la programele de studiu 
în limba engleză din ambele campusuri ale UMFST ”George 
Emil Palade” Târgu Mureş se caracterizează prin elemente 
comune precum: spontaneitate, curiozitate, orientare constantă 
spre dezvoltarea abilităților practice şi o mare deschidere spre 
activitățile cu caracter interactiv. Aceştia apreciază extrem de 
pozitiv posibilitatea derulării activităților didactice în grupe cu 
număr redus de studenți, tehnicile de predare moderne în care 
li se solicită demonstrarea abilităților de studiu individual, spirit 
de echipă sau chiar aceea de tutore de grup. 
Elementul cel mai apreciat, însă, în întreaga comunitate de 
studenți internaționali este interacțiunea directă cu pacienții din 
cadrul stagiilor, gărzilor sau stagiilor de practică de specialitate. 
Această posibilitate de implicare directă în activitatea medicală, 
în toate etapele ei de la procesul de anamneză şi până la unele 

manevre diagnostice sau terapeutice este o şansă pe care 
studenții o exploatează la maxim. 
Facultatea de Medicină în Limba Engleză reprezintă o 
oportunitate de a deveni medici pentru candidații curajoşi, 
motivați, deschişi la nou şi care au astfel şansa de a performa 
în meseria aleasă şi pe plan internațional! Acesta este locul 
în care îmbinarea calităților personale native cu răbdarea şi 
tenacitatea în obținerea permanentă a cunoştințelor necesare, 
se realizează într-un mediu multicultural, în care experiențele 
educaționale internaționale se sincronizează cu abordarea 
sistemului educațional românesc  şi care converg în final spre 
satisfacțiile personale şi profesionale de neegalat”.

Conf. Dr. Simona Mureșan, Decan Facultatea de Medicină  
în Limba Engleză, UMFST G.E. Palade Târgu Mureș

Microscopy LabGraduation Day-Class 2023
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Facultatea potrivită pentru o viitoare carieră de succes: 
Medicină Dentară la UMFST G.E. Palade Târgu Mureș 
Să înveți, să acumulezi cunoștințe, să te perfecționezi în 
domeniul medical stomatologic, să aplici protocoale și să 
efectuezi tratamente stomatologice la pacienți în cadrul 
procesului didactic clinic - având la dispoziție o bază de 
învățământ așa cum este structurată și dotată facultatea 
noastră, să obții dreptul de liberă practică după promovarea 
examenului de licență, să poți profesa în spațiile UE, sunt 
cele mai importante argumente care conving candidații să 
opteze pentru a studia medicina dentară.

Facultatea de Medicină Dentară din cadrul  UMFST G.E. Palade 
Târgu Mureş întruneşte toate condițiile necesare astfel încât 
studenții săi să îşi poată desăvârşi devenirea profesională la 
cele mai înalte standarde şi răspunde, prin dotare, infrastructură 
şi pregătirea cadrelor didactice, celor mai exigente cerințe.  
În cadrul facultății funcționează Ambulatoriul de specialitate 
medicină dentară al UMFST, furnizor oficial de servicii medicale 
stomatologice, în relații contractuale cu Casa de Asigurări de 
Sănătate.

Ofertă educațională cu programe 
performante
În cadrul Facultății de Medicină Dentară studiază aproximativ 
900 de studenți. În campusul principal funcționează patru 
programe de studii universitare de licență şi de masterat: 
Medicina dentară cu două serii de predare (română şi maghiară), 
Medicina dentară în limba engleză (un program dedicat 
studenților internaționali ce doresc să învețe stomatologia 
la Târgu Mureş), Tehnica dentară şi programul de studii de 
master - Reabilitare orală estetică. În campusul de la Bistrița, 
funcționează o extensie a programului de studii universitare de 
licență Tehnică dentară.
Programele de studii Medicină dentară şi Medicină dentară-limba 
engleză asigură pregătirea studenților pe o perioadă de şase ani, 
iar programul de Tehnică dentară are o durată de trei ani. 
La Medicină Dentară, cursurile se desfăşoară în limbile română, 
maghiară şi engleză, iar activităţile practice şi stagiile clinice în 
limba română şi în limba engleză.
După ce sunt admişi, proaspeții studenți vor beneficia timp de 
trei ani de o pregătire medicală şi preclinică stomatologică, 
urmând ca din anul IV, procesul educațional să fie focusat pe 
disciplinele stomatologice. Ponderea mare a activității didactice 
a studentului va fi reprezentată de stagiile clinice, unde vor 
efectua o serie de servicii stomatologice la pacienți, sub atenta 

îndrumare a cadrelor didactice, având astfel ocazia de a-şi pune 
în practică cunoştințele teoretice acumulate.
La finalizarea studiilor urmează susținerea examenului de licență, 
absolvenții obținând dreptul de liberă practică pentru a practica 
profesia de medic stomatolog. Îşi pot definitiva studiile urmând 
programul de masterat, dar şi pregătirea prin rezidențiat în 7 
specialități stomatologice diferite sau studii de doctorat.
Programul de studii de masterat, Reabilitare orală estetică, are 
durata de un an şi este adresat absolvenților facultăților de 
stomatologie.

Baza didactică de învățământ a 
facultății și proiectele de dezvoltare
Baza de învățământ modernă, organizată sub forma Centrului 
Integrat de Medicină Dentară, garantează un proces educațional 
dinamic şi complex. Aici se regăsesc amfiteatre modulare, un 
centru de simulare dotat cu echipamente de ultimă generație, 
laboratoare didactice, laborator de tehnică dentară şi o zonă 
largă destinată activităţii clinice a studenţilor, echipată cu 85 
de unituri dentare şi organizată în 4 departamente distincte 
şi un compartiment de triaj al pacienților. Centrul Integrat 
Stomatologic este dotat cu aparatură şi tehnologie de ultimă 
generaţie în domeniul radiologiei stomatologice, oferind 
astfel pacienţilor servicii imagistice moderne şi accesibile, iar 
studenților posibilitatea de a efectua studii diverse şi multiple: 
tomograf computerizat 3D (CBCT), ce oferă o acuratețe maximă 
în diagnosticarea afecțiunilor din sfera maxilo facială, fiind 
indispensabil în implantologie, ortodonție şi celelalte ramuri ale 
stomatologiei. 
Pentru a oferi studenților cele mai bune condiții şi cele mai 
moderne instrumente de practică, baza didactică a facultății 

s-a îmbogățit recent cu un laborator nou de materiale dentare, 
edificat în parteneriat cu grupul de clinici Dent Estet, lider pe 
piața serviciilor de stomatologie din România. Acest spațiu 
didactic nou prezintă un design personalizat, având drept 
inspirație conceptele de tehnologie, digitalizare şi medicină 
dentară a viitorului, fiind perfect adaptat nevoilor studenților. 
Laboratorul este structurat sub forma mai multor ateliere de 
lucru preclinice şi a unei zone de transpunere a cunoştințelor 
preclinice direct în practica clinică. Totodată, este utilizat pentru 
desfăşurarea de cursuri postuniversitare adresate medicilor 
stomatologi din diferite specialități şi pentru alte evenimente 
sau workshop-uri din domeniu.
Proiectele noastre de dezvoltare a bazei de învățământ medical 
stomatologic continuă şi se vor concretiza în înființarea unei 
unități de îngrijire specială oro-dentară în cadrul ambulatoriului 
stomatologic. Totodată, este în curs de implementare proiectul 
de digitalizare a laboratorului de tehnică dentară, finanțat 
printr-o măsură de investiție PNRR. Prin acest proiect se va 
asigura posibilitatea de aplicare a celor mai moderne soluții 
şi tehnologii în procesele didactice-clinice ale studenților, 
masteranzilor şi rezidenților.

De ce este locul potrivit pentru  
a începe călătoria către un viitor  
de succes?
• Oferta educaţională variată, adaptată mediului multicultural 

şi cursurile în limba română, maghiară sau engleză.
• Recunoaşterea studiilor şi posibilitatea de a practica profesia 

de medic stomatolog în cadrul Uniunii Europene.
• Baza de învăţământ modernă, reprezentată de Centrul 

Integrat de Medicină Dentară, situat în campusul principal 
al Universității. 

• La stagiile clinice, sub îndrumarea cadrelor didactice ale 
facultăţii, studenţii efectuează o gamă largă de servicii 
medicale de specialitate. 

• Practica de vară în străinătate, cel mai mare succes al 
mobilităților Erasmus plasament pentru studenţii de la 
medicină dentară.

• Diversitatea culturală şi prietenii internaţionali.
• Viaţa studenţească, oportunitatea de a participa la proiecte 

ample şi campanii de voluntariat privind profilaxia orală în 
şcoli şi grădinițe.

• Biblioteca şi infrastructura de cercetare a Universităţii. 
• Campusul universitar modern cu facilităţi sportive deosebite. Stagii clinice cu pacienți

Decan, prof. univ. dr. Cristina Bica



Facultatea de Farmacie din Târgu Mureș. 
Perspectiva unui drum sigur

Facultatea de Farmacie din cadrul UMFST  
G.E. Palade Târgu Mureş, o facultate care a 
dobândit o experiență academică în cei 75 de 
ani de învățământ farmaceutic, se constituie într-
un model instituțional de învățământ supe rior 
de specialitate, remarcându-se în plan na țional 
prin aspecte ce țin de infrastructură, mod de 
organizare a pregătirii, centrarea cu adevărat a 
învățământului pe student, accesul studenților 
la diversele facilități oferite într-un campus  
universitar compact şi modern. 
Structura organizatorică actuală a Facultății 
de Farmacie a evoluat prin diversificarea pro-

gramelor de studii, dar şi prin creşterea calității 
învățământului în cadrul fiecărui program.
Sub aspect organizatoric, facultatea cuprinde 
programele prezentate succint mai jos, 5 pro - 
grame de licență dintre care două sunt pro-
grame cu un specific aflat la granița între chimie 
şi medicină respectiv chimie şi tehnologie 
industrială, şi 4 programe de master, pregătirea 
putând continua cu doctorat în domeniul 
Farmacie sau prin programe de rezidențiat în 
Farmacie generală, Farmacie clinică, Industrie 
farmaceutică şi cosmetică, respectiv Analize 
medico-farmaceutice de laborator.

Farmacia astăzi, o ramură fundamentală a artei 
de a lupta, a efortului de-a demonstra până şi 
medicilor că farmacistul este cunoscătorul 
medicamentului din toate punctele de vedere: 
concepție, preparare, acțiune biologică, cost.
În câteva cuvinte, învățământul farmaceutic 
este centrat pe medicament, studiat sub toate 
aspectele lui: concepție, control de calitate, 
efectele asupra organismului uman. Studenții 
află despre moleculele responsabile de efectul 
terapeutic (principiul activ al medicamentului), 
maniera în care acestea se transformă în 
forme administrabile de tipul comprimate, 
siropuri, capsule, fiole injectabile (tehnologie 
farmaceutică) cu ajutorul ingredientelor spe-
cifice numite excipienți. Studiile continuă 
cu controlul calității produsului farmaceutic 
(chimie analitică, chimie farmaceutică, analiza 
medicamentului şi legislație farmaceutică). 
În sfârşit la finalul studiilor, studenții se 
concentrază asupra manierei în care medi-
camentul acționează asupra organismului 
uman, producând efectele dorite (farmacologie, 
farmacocinetică, farmacie clinică) şi uneori a 
efectelor nedorite sau a interacțiunilor dintre 
medicamente (toxicologie). În paralel, studenții 
beneficiază de o formare biomedicală care le 
permite să aprofundeze funcționarea corpului 
uman şi cunoaşterea celor mai frecvente 
patologii (Anatomie, fiziologie, fiziopatologie, 
biochimie). Pe parcursul întregii pregătiri ei 
abordează aspecte legate de relația pacient- 
farmacist (cursuri de psihologie, comunicare, 
consiliere, reguli de bună practică farmaceutică).
Profesia de farmacist este una vocațională care 
necesită multă implicare, dedicare şi empatie, 
dincolo de cunoştințele teoretice şi practice 
vaste şi indispensabile.
În ceea ce priveşte programul de Cosmetică 
Medicală și tehnologia produsului cosmetic, 
se ştie că azi, cosmetica modernă oferă servicii 
de înfrumusețare prin contribuțiile aduse la 

menținerea sănătății, eliminarea stresului şi 
creşterea stimei de sine. Este o profesie care 
necesită finalizarea unor studii de licență, 
având în vedere că este un domeniu cu o 
dinamică accelerată, cu produse, tehnici şi 
echipamente noi, în care nu de puține ori se 
lucrează la granița cu multe alte domenii care 
se adresează sănătății.
Absolvenții unui astfel de program stăpânesc 
arta îngrijirii externe a corpului şi menținerea 
valorilor oferite de natură, cu ajutorul unor 
metode şi preparate specifice. Cosmetica, la 
fel ca şi farmacia, este o artă, arta de a nega 
actul de naştere. Creativitatea personală poate fi 
valorizată într-o carieră interesantă, care-ți va da 
satisfacția de a le oferi semenilor o stare de bine 
prin modul în care arată. Te-ai întrebat vreodată 
cum ar fi să fii cosmetolog licențiat? Alege 
programul nostru de licență de 3 ani şi află-ți 
răspunsurile în cadrul activităților teoretice şi 
practice propuse în universitatea noastră. 
Programele de Chimie: medicală și tehno-
logică oferă celor interesați oportunități noi  şi 
perspective ocupaționale interesante în urma 
însuşirii competențelor caracteristice.
Pregătirea de specialitate în cadrul programului 
de studii de licenţă Asistență de Farmacie 
- extensie Bistrița vizează cunoaşterea de 
către absolvent a noțiunilor teoretice şi prac-
tice legate de medicamentul de tip OTC, 
suplimentele alimentare, produsele cosmetice 
şi de alte produse pentru sănătate. Domeniile în 
care absolventul asistent de farmacie licențiat 
îşi poate exercita profesia sunt: farmacia co-
munitară, drogheria, farmacia de spital, labo-
ratoarele de analiză, industria farmaceutică. 
Diploma de licenţă asigură absolventului po-
sibilităţi de specializare postuniversitară prin 
programe de masterat din domeniul farmacie 
şi din alte domenii conexe, cu oportunitatea 
ulterioară a continuării pregătirii cu studii uni-
versitare de doctorat.

Chimie medicală
COMPETENȚE PROFESIONALE
• Capacitatea de a opera cu noțiuni privitoare 
la structura şi reactivitatea compuşilor chimici, 
biochimici şi a parametrilor monitorizați în testele 
şi analizele clinice, analize de laborator,  
a compuşilor utilizați în terapie
• Capacitatea de utilizare a aparaturii specifice 
laboratoarelor de analize fizico-chimice, clinice/
medicale, deprinderea de a realiza şi aplica 
metode  
de separare şi analiză în laborator
• Caracterizarea structurală a compuşilor 
chimici, cunoaşterea metodelor analitice pentru 
caracterizarea complexă a acestora în diverse 
matrici (amestecuri de substanțe, fluide biologice, 
țesuturi, extracte naturale, produse intermediare, 
produse finite)
• Urmărirea, adaptarea şi controlul proceselor 
privind asigurarea calității în laboratoarele de 
analize farmaceutice, clinice şi toxicologice
• Managementul, marketingul şi administrația  
în domeniul laboratoarelor de analiză
• Consultanță şi expertiză pe domeniul de sinteză  
şi caracterizare a compuşilor chimici

PERSPECTIVE OCUPAȚIONALE
Profesia de chimist medical deschide multiple 
căi de realizare profesională, absolventul acestei 
specializări putând opta pentru o carieră de 
succes în următoarele tipuri de instituții şi domenii:
• Companii farmaceutice;
• Laboratoare Clinice, Laboratoare de analize 
chimice şi de control de calitate al produselor;
• Industria farmaceutică, chimică, alimentară;
• Posibilităţi de specializare postuniversitară.

Chimie tehnologică
COMPETENȚE PROFESIONALE
• Proiectarea şi elaborarea unor metode 
tehnologice de obținere a unor compuşi 
chimici
• Controlul şi optimizarea fluxurilor tehno-
logice
• Elaborarea, optimizarea şi validarea unor 
metode de analiză, procedee şi tehnici 
privind analiza calitativă şi cantitativă
• Consultanță şi expertiză în domeniul 
produselor obținute de pe fluxul tehnologic
• Organizarea, managementul şi 
marketingul unităților de producție
• Cunoaşterea de noțiuni de legislație  
şi mediu privind fluxurile tehnologice

PERSPECTIVE OCUPAȚIONALE
Profesia de chimist tehnolog deschide 
multiple căi de realizare profesională, 
absolventul acestei specializări putând 
opta pentru o carieră de succes în 
următoarele tipuri de instituții şi domenii:
• Companii cu profil chimic, farmaceutic, 
de biotehnologie;
• Laboratoare de analize chimice şi de 
control de calitate al produselor;
• Companii de producere/comercializare 
echipamente pentru industria chimică şi 
instrumente de laborator;
• Companii/instituții de monitorizare 
mediu;
• Autorități naționale; 
• Continurea studiilor printr-un program de 
masterat şi doctorat;
• Carieră didactică preuniversitară.

„De multe ori alegerea unei profesii este rezultatul întâmplării sau al 
ignoranţei, motivaţiile  depind adesea de oportunităţi,  modă, context 
economic, remuneraţie, perspective, constrângeri de familie.
Nu ştiu dacă veți opta să urmați această facultate, ceea ce sper însă e 
ca mâna destinului să vă determine cu o savantă precizie să ne alegeți.  
Pentru noi va fi o bucurie, iar pentru voi perspectiva unui drum sigur.
Pentru a vă convinge, trebuie să ne cunoaşteți, trebuie să vă lămuriți că 
aici vă sunt create toate condițiile pentru a învăța, că aici e o întreagă 
lume pentru mintea curioasă, cercetătoare.
Vă aşteptăm cu drag într-un mediu academic modern!”

Prof. Dr. Daniela Lucia Muntean,  
Decan, Facultatea de Farmacie,  

UMFST „George Emil Palade” Târgu Mureș

a. Programe de studii de licență
 

Nr. 
crt.

Facultatea Domeniul 
de studii 
universitare 
de licenţă/
master

Programul
de studii

Aviz Consiliu 
ARACIS

Forma de
Învăţământ/ 
Număr de 
locuri

Număr de 
credite

Limba de 
predare

1.

Farmacie

Sănătate

Farmacie Acreditat
HC ARACIS
8.09.2022

IF/150 300 LR/LM

2. Cosmetică 
medicală şi 
tehnologia 
produsului 
cosmetic

Acreditat
HC ARACIS
26.05.2022

IF/50 180 LR

3. Asistență 
de farmacie 
-extensie 
Bistrița 

Autorizat  
HC ARACIS
13.07.2023

IF/30 180 LR

4.
Chimie

Chimie 
Medicală

Autorizat
HC ARACIS
30.06.2021

IF/30 180 LR

5. Chimie 
Tehnologică

Autorizat
HC ARACIS 
25.11.2021

IF/30 180 LR

b. Programe de studii universitare de masterat
 

Nivelul Domeniul Programul
de studii

Aviz 
Consiliu 
ARACIS

Număr  
de credite

Număr de 
credite

Limba de 
predare

Master Farmacie

Calitatea 
medicamentului, 
alimentului şi 
mediului Acreditat

HC ARACIS
30.04 2020

60 IF LR

Cosmetologie şi 
dermofarmacie

120 IF LR

Biotehnologie 
medicală

60 IF LM

Medicamentul 
de la uz la abuz. 
Farmacovigilență şi 
reglementare

Acreditat
HC ARACIS
25.05.2023

120 IF LR



Mai multe șanse în carieră prin reforma curriculară propusă 
de Facultatea de Științe și Litere „Petru Maior" din Târgu-Mureș
Conectată la marile provocări ale erei digitale, Facultatea de 
Științe şi Litere „Petru Maior" din Târgu-Mureş a dezvoltat o 
curriculă generoasă pentru pregătirea unor cariere de succes în 
industriile creative, în sistemul de învățământ, în marile companii 
naționale şi internaționale. Prin dezvoltarea de parteneriate 
strategice cu mediul privat, facultatea creează şansa dobândirii 
unor competențe mereu actualizate la cerințele pieței muncii. De 
asemenea, experiența profesională dobândită în anii de studii şi 
contactul cu specialişti din domeniul formării, oferă absolvenților 
posibilitatea de angajare în domeniul studiat, atât în cadrul 
companiilor partenere ale universității cât şi în diverse corporații 
şi proiecte de dezvoltare, aflate în căutare de resursă umană 
calificată.

Ofertă educațională îmbogățită  
cu două noi programe de studii:

Psihologie (licență)  
și Medical Humanities (masterat)

Facultatea derulează la nivelul studiilor universitare de licență 
opt programe de studii în şase domenii diferite, cu durata de 
trei ani: Istorie; Limba şi Literatura Română-Limba şi Literatura 
Engleză; Limbi Moderne Aplicate (Engleză, Franceză, Germană, 
Italiană); Comunicare şi Relații Publice; Comunicare şi Media 
Emergente; Studii de Securitate; Educație Fizică şi Sportivă; 
Pedagogia Învățământului Primar şi Preşcolar. În plus, din toamnă, 
Facultatea de Științe şi Litere „Petru Maior" se va îmbogăți cu un 
nou program de studii, la nivel de licență, „Psihologie", care deja 
manifestă interes pentru mulți din viitorii absolvenți de liceu din 
țară.

Oferta educațională s-a dorit să conțină programe de studii noi, 
inovative, capabile să răspundă provocărilor lumii contemporane, 
actualizând, în acelaşi timp, curriculum de studii, metodele de 
predare şi resursele educaționale.

Alături de programele de studii de licență, oferta educațională 
cuprinde şi un Program pregătitor de limba română pentru 
cetățenii străini, cu durata de un an de zile.

La finalul facultății, studenții se pot îndrepta spre programe 
masterale, care cuprind o ofertă de studii sincronizată cu 
universitățile occidentale de top ale momentului. Între programele 
de masterat oferite se află Scriere Creatoare şi Compoziție Digitală, 
Traducere Multimodală, Istorie şi Turism Cultural, Educație Fizică 
şi Consiliere Sportivă, dar şi un nou program, începând din 
toamna anului 2024, în domeniul "Medical Humanities".

Pentru unele domenii de studiu există posibilitatea continuării 
procesului de formare la nivel de doctorat, unde absolvenții de 

master sunt ghidați pe un traseu al cercetării şi li se deschid 
numeroase oportunități de a se integra în dinamica occidentală 
a studiului academic, fiind posibile mobilități internaționale, 
participări la conferințe şi doctorate în cotutelă cu universități din 
străinătate.

Oportunități de dezvoltare  
prin televiziune, radio și programe 
de formare de competențe digitale

Parcursul educațional al studenților se desfăşoară într-o bază 
modernă de învățământ, cu un colectiv didactic înalt calificat, 
dotări tehnice şi logistice, laboratoare, mijloace moderne de 
predare. Studenții înscrişi la programul de studii Educație 
Fizică şi Sportivă au la dispoziție o bază sportivă modernă 
necesară pregătirii viitorilor specialişti în domeniul educației 
fizice şi sportului. Studioul TV complet echipat, un nou post 
de radio unde se pot forma şi activa studenții UMFST, Muzeul 
Universității sunt alte obiective importante ce vin în ajutor 
pentru practica studenților. La Limbi moderne există aparatură 
de traducere consecutivă/simultană modernă şi profesională 
pentru familiarizarea studenților cu tehnologiile cu care se 
vor întâlni în profesia lor viitoare. Evenimentele constante pe 
care le propune facultatea noastră au ca scop transmiterea 
cunoşțințelor şi abilităților identificate în anunțurile de angajare, 
dar şi în discuțiile cu parteneri-cheie din mediul privat, companii 
precum: L'Oreal, WebBeds, BCR, Kiss FM, Kooperativa, 
Azomureş, Dora sau Franc Agency.

Stagii de practică și oportunități  
de studiu în Italia, Germania, Spania 
sau Grecia.

Facultatea are numeroase parteneriate cu universități din Uniunea 
Europeană şi nu numai privind oportunitățile studenților de a 
studia în străinătate prin programul Erasmus+ şi alte programe 
de mobilitate internaționale, în țări precum Italia, Franța, Spania, 
Belgia sau Grecia. Nu în ultimul rând, pentru efectuarea stagiilor 
de practică studenții sunt inserați încă din primii ani de studiu în 
companii, echipe de televiziune, redacții de reviste, edituri, merg 
pe şantiere arheologice, în biblioteci, sunt înscrişi în manifestări 
sportive şi în cluburi sportive, se implică în organizarea de 
evenimente academice. 

Astfel, au şansa să iasă de pe băncile Facultății cu o experiență 
substanțială în domeniile pentru care se pregătesc.

Competențe transversale, necesare 
pe o piață a muncii dinamică

Posibilitatea de a avea multe domenii în cadrul unei singure 
structuri a permis revizuirea ofertei educaționale astfel încât 
să fie mai bine corelată cu piața muncii şi să fie oferite o serie 
de competențe din mai multe domenii de studiu. În afară de 
competențele profesionale ce țin de standardele ocupaționale 
pentru care se pregăteşte prioritar prin programul de studiu, 
studentul la Facultatea de Științe şi Litere "Petru Maior" din Târgu 
Mureş poate opta pentru a studia discipline opționale care să-i 
ofere o serie de competențe suplimentare, căutate pe o piață a 
muncii dinamică.

„Din punctul de vedere al șanselor de angajare, toți 
absolvenții Facultății de Științe și Litere „Petru Maior" au o 
paletă destul de bogată de opțiuni. Indiferent de domeniul 
ales, absolvenții Facultății noastre își construiesc cariere în 
institute de cercetare, în mass- media, devin antreprenori 
culturali, traducători, responsabili în PR, funcționari în 
instituții publice naționale și internaționale, în organizații 
internaționale guvernamentale și non-guvernamentale și, în 
orice caz, experiența îmi spune că absolvenții de specializări 
umaniste, socio-umane sau din domeniile științelor educației 
ori sportive pot să se adapteze cu maximă ușurință în orice 
domeniu".

Prof. Univ. Dr. Giordano Altarozzi, Decan,  
Facultatea de Științe și Litere „Petru Maior", UMFST



Facultatea de Inginerie și Tehnologia Informației din Târgu Mureș: 
inserție profesională de 100% pe piața muncii
O tradiție de aproape o jumătate de secol de 
învățământ superior tehnic, cadru educațional 
inovator, bază modernă de învățământ cu 
echipamente didactice şi de cercetare complet 
tehnologizate, în acord cu progresul tehnologic 
ce caracterizează secolul XXI, mobilități de 
studii Erasmus în alte țări, stagii de intership 
în întreprinderi din Europa sunt câteva dintre 
atuuriile pe care viitorii studenți le au în cadrul 
Facultății de Inginerie şi Tehnologia Informației 
a Universității de Medicină, Farmacie, Științe şi 
Tehnologie (UMFST) „George Emil Palade” Târgu 
Mureş. La finalizarea anilor de studiu inserția 
profesională pe piața muncii este 100%, fiind 
facilitată de mecanismele existen te în cadrul 
universității.
Învățământul superior tehnic la Târgu Mureş a 
fost înființat în anul 1976, iar acum viziunea de 
dezvoltare a Facultății de Inginerie şi Tehnologia 
Informației este de a ocupa o poziție de vârf la 
nivel național în ierarhia facultăților tehnice. 
Facultatea de Inginerie şi Tehnologia Informației 
şcolarizează într-o mare diversitate de programe 
de licență de trei, patru sau şase ani: Tehnologia 
construcțiilor de maşini; Sisteme de producție 
digitale; Inginerie economică industrială; 
Energetică şi tehnologii informatice; Automatică 
şi informatică aplicată; Informatică în limbile 
română şi maghiară; Inginerie medicală; Arhi-
tectură în limba engleză. Toate programele de 
studii sunt acreditate de Agenția Română de 
Asigurare a Calității în Învățământul Superior şi 
sunt incluse în „European Engineering Education 
Database”, fiind cotate în clasamentul european 
cu specific ingineresc Engirank.
La absolvirea programului de licență studenții 
au posibilitatea de a continua în cadrul facultății 
studiile de masterat, în domeniile Inginerie 
industrială, Inginerie şi management, Inginerie 
energetică, Ingineria sistemelor, Informatică, 
iar cei pasionați de cercetarea ştiințifică sunt 
îndrumați spre doctorat în domeniile Inginerie şi 
management sau Informatică.

Cadru educațional 
inovator 

Facultatea de Inginerie şi Tehnologia Informației 

a aderat la INIȚIATIVA CDIO ™ (Conceiving - 
Designing - Implementing - Operating) fiind 
prima facultate tehnică din România care a 
aderat la inițiativa lansată de Massachusetts 
Institute of Technology. Acest cadru educațional 
inovator pentru formarea inovativă a următoarei 
generații de ingineri, reproiectează pregătirea în 
domeniul tehnic. Aceasta implică acumularea 
atât a unui set de cunoştințe teoretice cât şi 
abilități practice, interdisciplinare din domeniul 
ştiințelor fundamentale, al disciplinelor de 
domeniu şi de specialitate, în cadrul unor 
proiecte ample desfăşurate pe întreaga durată 
a studiilor. Astfel, studenții pot  să înțeleagă mai 
bine finalitatea fiecărei discipline de studiu prin 
aplicarea în echipă a cunoştințelor dobândite 
la un proiect mecatronic complex, de exemplu 
construcția unui automobil.
În procesul educațional sunt folosite resurse 
digitale de informare şi metode inovative de 
predare, cum sunt: Project-Based Learning, 
Problem-Based-Learning.
Studenții pot aplica pentru mobilități de 
studii Erasmus+ de tip outgoing, finanțate 
de universitate, cu durata de un semestru, în 
universități partenere din Europa: Italia, Spania, 
Franța, Germania, Ungaria etc. De asemenea, 
pot participa la stagii de internship cu durata de 
1-3 luni în întreprinderi din Europa.

Un adevărat „Smart 
campus” pentru 
pregătirea studenților

Un element ce diferențiază Facultatea de 
Inginerie şi Tehnologia Informației din Târgu 
Mureş îl constituie dotările moderne de 
laboratoare de ultimă generație, specifice 
conceptului de Industrie 4.0, precum şi relația 
apropiată cu mediul economic, în beneficiul 
studenților care pot desfăşura stagii de practică, 
internship în companiile din regiune şi care 
sunt angajați în profesia de inginer încă din 
timpul studenției. Laboratoarele didactice şi de 
cercetare sunt dotate cu echipamente didactice 
şi de cercetare complet digitalizate, în acord cu 
progresul tehnologic ce caracterizează secolul 
XXI. Un rol de avangardă în pregătirea studenților 
îl au laboratoarele cu caracter de unicat 
„Industria 4.0” şi „Fabricare inteligentă (Smart 
manufacturing) - Sisteme de producție digitale” 
care au menirea să ilustreze conceptele de 
combinare a sistemelor cyber-fizice, internetul 
lucrurilor şi internetul sistemelor. 

Laboratorul Industrie 4.0 este un laborator nou 
şi modern, dotat cu echipamente industriale de 
ultimă generație, cuprinse în cadrul unor structuri 

didactice care includ: simulatoare de procese, 
sisteme de control de tip automat programabil, 
interfețe avansate om-maşină, roboți industriali, 
diferite tipuri de acționări moderne şi senzori 
inteligenți, software specific pentru dezvoltarea 
aplicațiilor, diverse posibilități de comunicații şi 
multe altele.

Noul laborator de Inginerie medicală aplicată 
este dotat cu echipamente şi standuri, unice la 
nivel național, ce permit dezvoltarea de expe-
rimente şi studii în prelucrarea semnalelor bio-
logice, precum şi tehnici, proceduri şi măsurători 
în imagistica medicală. 
Centrul de microproducție, dotat cu utilaje 
industriale şi imprimante 3D îi pregăteşte pe 
studenți pentru activitatea industrială.

Inserție profesională  
de 100% pe piața muncii

Facultatea are un nivelul crescut de relaționare 
cu angajatorii din regiune, materializat într-
un număr mare de acorduri încheiate pentru 
stagiile de practică şi internship, îmbunătățirea 
curriculei, dezvoltarea de laboratoare aplicate. 
Există acorduri încheiate cu partenerii economici 
pentru stagii de practică şi internship în toate 
domeniile de studii. Sunt organizate evenimente 
de tip „Săptămâna angajatorilor în universitate” 
şi întâlniri săptămânale „Company hours” în 
care agenții economici le prezintă studenților 
teme de actualitate din industrie şi facilitează 
integrarea lor directă în economie.
Inserția profesională este 100%, facilitată de 
mecanismele existente în cadrul universității, 
în special de platforma u2b care publicitează 
oportunitățile de angajare transmise de 
întreprinderile partenere către compartimentul 
de relații cu piața muncii. O mare parte dintre 
studenții de la licență din anii terminali lucrează, 
cu program redus de 4-6 ore, încă din timpul 
studenției, la diferite întreprinderi. Companii 
precum Bosch Rexroth, Azomureş, Hirschmann, 
Siemens şi-au construit laboratoare aplicate 
în facultate, care pregătesc studenții pentru 
angajare.

(A.T.)

„Gradul ridicat de integrare în câmpul muncii al absolvenților 
constituie un prim indiciu al concordanței dintre pregătirea 
studenților şi cererea de piață.
Însă există o condiție pentru a deveni buni specialişti: preocuparea 
continuă. Aceasta contribuie la realizarea de legături între 
cunoştințele vechi şi noi, legături a căror apariție reprezintă saltul 
calitativ caracteristic creației inginereşti.  A cerceta înseamnă a 
vedea ce au văzut toți, dar a gândi aşa cum nu a gândit nimeni. 
Dragi candidați, Facultatea de Inginerie şi Tehnologia Informației vă 
oferă oportunitatea să urmați studii de licență, de masterat şi de 
doctorat într-o paletă largă de specializări inginereşti, într-o viziune 
complet modernizată caracterizată de conceptul inovator Ingineria +.”

Prof. Dr. Abil. Ing. Liviu Moldovan, 
Decan Facultatea de Inginerie și Tehnologia Informației, 

UMFST G.E. Palade Târgu Mureș

Interior Laborator Industrie 4.0

Laborator AzomureșLaborator aplicat Bosch

Pregătirea studenților în domeniul tehnic



Facultatea de Economie și Drept.
Inovarea ca element central  

Asigurăm o atenție permanentă identificării şi finanțării suplimentare 
a opțiunilor de dezvoltare a studenților noştri. Începând cu anul 2022 
asigurăm locuri de practică în companii şi alte instituții pentru toți 
studenții facultății noastre. Finanțăm prin intermediul programelor 
de mobilități internaționale stagii de practică în afara țării. 
Experienţele dobândite au efecte benefice, determinând dezvoltarea 
personală, profesională, schimbul intercultural, dezvoltarea de relaţii 
internaţionale, contribuind la creşterea prestigiului Facultăţii noastre 
cu fiecare nouă generaţie de boboci şi de absolvenţi.
Toți studenții facultății noastre au access la resurse de documentare 
naționale şi internaționale. Susținem organizarea de activități 
extracuriculare de tipul taberelor de vară tematice, participarea la 
concursuri naționale şi internaționale, conferințe. Toate acestea 
deoarece suntem convinşi că datoria noastră privind pregătirea 
studenților excede participarea la cursuri şi seminarii.

În anul universitar 2024-2025 vom beneficia de reactualizarea 
dotărilor tuturor laboratoarelor facultății şi înființarea de două noi 
laboratoare: Laboratorul economie digitală şi Laboratorul de drept şi 
administrație publică digitală, fiecare cu o finanțare de peste 100.000 
euro.

Cererea şi numărul ridicat de studenți masteranzi ai 
programului de studii E-Business Management & Marketing 
certifică un apetit ridicat pentru pregătirea în domeniul 
economiei digitale, întărindu-ne convingerea că direcția 
de dezvoltare şi reactualizare a curiculelor de pregătire 
economică şi juridică asumată de Facultatea noastră 
constituie o decizia corectă în raport cu nevoile actuale ale 
pieței muncii. În ultimii ani, pregătirea postuniversitară la 
nivelul Facultății a avut o componentă importantă şi prin 
cursurile de formare continuă şi perfecționare precum: 
Formare şi pregătire a responsabilului cu protecția datelor 
cu caracter personal, Program postuniversitar de formare în 
economia sănătății. 
De asemenea, numărul mare de studenți care aleg 
învățământul la distanță ne determină să susținem 
dezvoltarea platformelor on-line de învățare, atât pentru 
studenți cât şi pentru diverse categorii de absolvenți 
interesați să dobândească cunoştințe noi în cadrul 
învățământului de tip lifelong learning.
Învăţământul superior economic, juridic şi administrativ din 
Tîrgu Mureş s-a impus ca efect al cererii de specialişti în 
domeniile menţionate, în arealul local şi regional. 
În cadrul Facultăţii sunt organizate 6 programe de studii 

de licenţă şi 8 programe de studii masterale, iar din acest 
an, oferta educațională aduce în fața celor interesați şi un 
program de doctorat în domeniul Administrarea Afacerilor.
Programele de licenţă la învăţământul de zi (numit 
cu frecvenţă) din oferta Facultăţii sunt următoarele: 
Management, Administraţie publică, Contabilitate şi 
informatică de gestiune, Drept, Finanţe şi bănci, Economia 
comerţului, turismului şi serviciilor. 
Învăţământul de licenţă este organizat şi în forma Învățământ 
la distanță, Facultatea asigurând, prin intermediul Centrului 
I.F.R.D, pregătirea studenţilor la specializările Management, 
Contabilitate şi informatică de gestiune şi Drept.
Oferta de programe de master cuprinde: E-Business 
Management and Markeging (2 ani), Managementul 
resurselor umane (2 ani), Contabilitate şi audit (2 ani), 
Administrație publică şi politici europene (2 ani), Poliție 
Locală şi siguranță publică (2ani), Servicii si tehnologii 
financiare (2 ani), Instituţii judiciare şi profesii liberale (1 
an), Afaceri inovative în turism şi servicii (2 ani), Masteratul 
de Achiziţii Publice (1 an).
În prezent, toate specializările Facultăţii sunt acreditate, 
confirmând astfel calificativul de „încredere ridicată”, 
dobândit de Universitate în urma evaluărilor externe ARACIS.

Laborator procese aplicate

Facultatea de Economie și Drept din cadrul Universității de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie 
„George Emil Palade” din Târgu Mureș reprezintă o structură importantă a universității atât prin 
numărul de studenți cât și prin diversitatea programelor de studii. Învățământul economic, 
administrativ și juridic are o istorie importantă în Târgu Mureș. În 30 de ani de activitate a ajuns la 
un grad ridicat de maturitate, acumularea în timp fiind consecința implicării unor personalități din 
domeniul juridic și economic.

Studenți antrenați într-un proces educațional modern
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În prezent facultatea Facultatea de Economie şi Drept se află într-
un moment în care inovarea la nivelul programelor de studiu, la 
nivelul conținutului, reprezintă elementul central al ofertei noastre 
educaționale.
Dinamică, actuală şi în căutarea celor mai noi competenţe si 
tehnologii, oferta noastră educațională este atractivă atât prin 
programele disponibile în prezent cât şi prin ceea ce dorim să 
vă propunem în perioada următoare. Creşterea cu peste 25% din 
ultimul an a numărului de studenți, atât la programele de studiu 
de licență, cât şi la programele de master, ne dau încredere că 
direcțiile de dezvoltare adoptate prin programe de studiu noi 
precum şi prin reforma curiculară a programelor de studii clasice 
sunt bine primite în rândul candidaților şi certifică succesul 
direcției innovative asumate de Facultatea noastră.
Paleta de programe de studii acoperă un spectru larg de calificări 
din domeniile: afacerilor, contabilității, finanțelor, administrației 
publice şi ştiințelor juridice, toate în permanentă adaptare la 
cerințele şi competențele necesare în prezent şi viitor.
Suntem conştienți că tinerii din zilele noastre îşi doresc, într-o 
mare măsură, independență financiară, libertatea de a-şi croi 
propriul drum, iar noi reuşim să contribuim la îndeplinirea acestui 

vis al generațiilor prezente şi viitoare.
La nivelul facultății, punem un mare accent pe învățare prin 
metode noi, dar şi pe experiențe autentice, iar pentru aceasta, 
pe lângă activitățile desfăşurate în cadrul orelor de curs, 
seminarii, laboratoare, oferim studenților cât mai multe întâlniri 
cu antreprenori, jurişti, funcționari publici, oameni de succes, cu 
reprezentanți ai unor organisme profesionale importante pentru 
viitorul studenților noştri, evenimente care au menirea să-i 
ancoreze în realitățile societății pentru care se pregătesc.
În fiecare an, gestionăm un număr semnificativ de activități extra-
curriculare sub forma şcolilor de vară internaționale, evenimente 
Erasmus+, conferințe, seminarii profesionale, ateliere de lucru, 
care să acopere toate domeniile vizate de programele noastre 
de studii.
Pentru că ne dorim să contribuim la formarea unor profesionişti 
care să se adapteze cu succes pe piața europeană a muncii, 
oferim posibilitatea studenților noştri de a-şi îmbunătăți 
experiențele personale, studiind sau efectuând stagii de practică 
în cadrul mobilităților Erasmus în universități partenere din peste 
15 țări europene.
Toate acestea sunt posibile, datorită pasiunii, responsabilității şi 

determinării cadrelor didac tice din facultate, precum şi implicării 
studenților noştri.
Îmi exprim încrederea că împreună, studenți şi cadre didactice, 
putem contribui la succesul fiecărui membru al comunității 
noastre aca demice.

SUCCESUL VOSTRU ESTE SUCCESUL NOSTRU!

Decan,
Conferenţiar univ. dr. Daniel Ștefan

Experiențe si sprijin pentru studenți. 
Două deziderate importante ale Facultății de Economie și Drept.

Oferta educațională pentru anul universitar 2024-2025
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Extensia Bistrița a UMFST G.E. Palade Târgu Mureș

Specializarea Arhitectură la UMFST G.E. Palade

„Experiența din al doilea an la Facultatea de Arhitectură a 
fost atât provocatoare, cât şi gratifiantă. Al doilea an este 
caracterizat de intensificarea muncii în atelier şi implicarea în 
diverse proiecte, care au contribuit semnificativ la dezvoltarea 
mea profesională şi personală. Am putut explora diverse 
concepte arhitecturale, experimentate cu diferite tehnici şi am 
dezvolt proiecte complexe sub îndrumarea facultății. 
Apreciez modul în care atelierul stimulează creativitatea şi 
gândirea critică, oferindu-ne oportunități de a explora soluții 
inovatoare pentru provocările arhitecturale contemporane. 
În plus față de atelier, al doilea an a oferit şi oportunități de 
participare la diverse proiecte şi activități extracurriculare. 
De la competiții de design şi excursii de studiu până la 
conferințe şi workshop-uri, am avut ocazia să interacționez cu 
profesionişti din domeniul arhitecturii şi să îmi extind rețeaua 
de contacte în industrie.” 

Ciurariu-Gliga Denis

„Există o lume în care schițele devin realitate şi planurile prind 
viață. Ca studentă în anul II la specializarea Arhitectură în 
limba engleză din cadrul UMFST “G. E. Palade” Târgu Mureş 
am descoperit că acestă lume nu este doar o visare frumoasă, 
ci o realitate în care fiecare linie şi fiecare detaliu contează. 
Diversitatea informațiilor, acumularea de cunoştiințe atât 
digitale, cât şi tehnice, dar şi dorința profesorilor de a cultiva 
o gândire cât mai creativă s-a transformat într-o plăcere 

personală zilnică de a afla cât mai multe din universul 
arhitecturii. Înscrierea în cadrul UMFST “G. E. Palade” a făcut, 
de asemenea, posibilă implicarea în activități de voluntariat 
şi extracurriculare, ce au contribuit la dezvoltarea mea 
educațională şi personală. De-a lungul celor doi ani petrecuți 
aici am avut oportunitatea să particip ca voluntar la Muzeul 
Universității “George Emil Palade” şi în cadrul workshop-ului 
de arheologie clasică romană “Castrul de la Potaissa/Turda. 
Cercetare arheologică şi punere în circuitul patrimonial”. 
Mai mult decât atât, studenții de la această specializare au 
fost încurajați şi susținuți să colaboreze în Erasmus Blended 
Intensive Programmes (BIP), organizat de Silesian University 
of Technology, Faculty of Architecture in Gliwice, pe tema 
“Universal Design in Micro-Space Planning”. 

Mălina-Elena Lupu  

„În calitate de studentă în anul doi la Universitatea G. E Palade 
din Târgu Mureş, specializarea arhitectură în limba engleză, 
susțin că arhitectura reprezintă o călătorie ce provoacă 
peisajul inepuizabil al creativității, dedicației şi consecvenței. 
Atunci când mă gândesc la orele de atelier, ce reprezintă 
nucleul specializării, sau la cursurile de istorie si tehnologia 
arhitecturii, percep că parcursul academic poate fi unul 
anevoios, dar plin de oportunități, atât în cadrul universității 
cât şi în exteriorul acesteia. 
Activitățile extracurriculare precum workshop-uri, expoziții 

sau alte tipuri de evenimente culturale sunt elemente vitale 
ale acestei secții. Astfel, expozițiile sunt menite să ofere 
posibilitatea de a prezenta munca şi de a primi o reacție 
reală a publicului, conturând o oportunitate unică de a ne 
comunica şi prezenta ideile. În aceeasi manieră concursurile 
croiesc experiențe inedite, în care atât munca în echipă cât şi 
jurizarea şi prezentarea finală sunt benefice pentru formarea 
unui arhitect. Unul dintre aceste concursuri, organizat de OAR, 
ne-a ajutat să aprofundăm cunostințele teoretice şi să le 
aplicăm într-un context urban real.  
Pe parcursul formării mele individuale, am avut ocazia 
să particip şi la un proiect Erasmus+  unde, împreună cu 
studenți din Ungaria si Polonia, am învățat cum să abordăm 
o tema arhitecturală în parametri reali, urmând ca la final să 
prezentăm rezultatul în fața autorităților zonei şi a unei comisii 
specializate în domeniu. 
În aceeaşi manieră, un alt proiect ce mi-a deschis noi 
oportunități către o latură mai puțin abordată în curriculum 
a fost practica pe un sit arheologic. Pe parcursul a două 
săptămâni, am explorat tehnici de restaurare şi conservare 
împreună cu studenți de la alte specializări, experiență ce 
mi-a stârnit interesul către această arie a arhitecturii. 
În ansamblu, facultatea de arhitectură oferă oportunități 
unice într-o varietate de domenii şi te încurajează să îți întreci 
limitele, fiind susținut permanent de cadrele universitare.”

Ana Drăcea 

Specializarea de Arhitectură din cadrul UMFST G.E. Palade 
Târgu Mureş este un program de 6 ani, organizat în parteneriat 
cu Universitatea de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu” din 
Bucureşti, care oferă studenților o bază solidă în teoria, designul 
şi practica arhitecturii. 
Programul este predat în limba engleză, astfel încât studenții îşi 
pot îmbunătăți competențele lingvistice în timp ce învață despre 
arhitectură. 
Cursurile sunt structurate în aşa fel încât să acopere o gamă largă 
de subiecte, de la istoria arhitecturii, limbaj arhitectural, studiul 
formei, până la concepte avansate de design şi construcție. 
Studenții învață cum să utilizeze programe de calculator pentru 
designul clădirilor şi au ocazia să participe la proiecte practice, 
care oferă o experiență reală în domeniu. De asemenea, 
studenții au ocazia de a învăța despre sustenabilitate şi eficiența 
energetică în construcții, ceea ce este important în contextul 
actual al schimbărilor climatice.

Programul de asistență medicală generală 
(AMG) este unul dintre programele de mare 
succes ale Facultății de Medicină şi implicit al 
Universității noastre. Cererea pe piața muncii de 
asistenți medicali este în continuă creştere atât 
la nivel național, cât şi internațional. 
La nivelul extensiei de la Bistrița a Extensia 
Bistrița a Universității de Medicină, Farmacie, 
Științe şi Tehnologie „George Emil Palade” 
din Târgu Mureş se şcolarizează studenți la 
programul de studii de licență, cu o cifra de 
şcolarizare de 100 de locuri pe an. 
Acest program a debutat în urmă cu doi ani, 
prima promoție de studenți se află în anul al II-
lea de facultate. 

Din anul universitar 2023-2024, activitatea 
extensiei Bistrița s-a mărit, prin înființarea a 
două noi programe de studii de licență: TD - 
tehnică dentară (program afiliat Facultății de 
Medicină Dentară şi AF - asistenți de farmacie 
(program afiliat Facultății de Farmacie). 
Toate programele de studii de licență amintite 
(AMG, TD, AF) se desfăşoară în limba română şi 
au locuri la buget şi locuri la taxă. 
Aceste programe de studii sunt susținute de 
organizațiile profesionale şi atrag un număr 
mare de candidați în fiecare an, în acord cu 
cererea şi integrarea pe piața muncii a acestor 
profesionişti din domeniul sănătății. 
Activitățile didactice teoretice şi practice se 

desfăşoară în locațiile UMFST din campusul de 
la Bistrița, iar activitățile clinice se desfăşoară 
în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență 
Bistrița. 
Menționăm sprijinul şi colaborarea deosebită 
care există între Universitate şi autoritățile 
publice locale şi județene încă de la demararea 
procedurilor de acreditare şi înființare a acestei 
extensii din urmă cu peste 4 ani. 

Parteneriatul solid dintre UMFST şi SCJU Bistrița 
stă la baza funcționării cu succes a extensiei 
Bistrița a Universității de Medicină, Farmacie, 
Știinte şi Tehnologie “George Emil Palade” din 
Târgu Mureş.

Studenții despre Specializarea Arhitectură la UMFST G.E. Palade Târgu Mureș
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DESCHIZĂTOR DE DRUM SPRE CARIERA DE ASISTENT MEDICAL GENERALIST

Colegiul UMFST „GEORGE EMIL PALADE”, din cadrul UNIVERSITĂȚII DE MEDICINĂ, FARMACIE, ȘTIINȚE  
ȘI TEHNOLOGIE „GEORGE EMIL PALADE” din TÂRGU MUREȘ

Pentru cei care doresc să practice în viitor frumoasa profesie 
de asistent medical generalist, prin care să contribuie la 
îmbunătățirea domeniului sănătății şi asistenței medicale prin 
competență şi profesionalism, UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ, 
FARMACIE, ȘTIINȚE ȘI TEHNOLOGIE „GEORGE EMIL PALADE” din 
Târgu Mureş, o universitate cu un brand deosebit de apreciat, 
recunoscută la nivel național şi internațional, le oferă posibilitatea 
de a-şi împlini visul urmând cursurile cu durata de trei ani în 
cadrul Colegiului UMFST „GEORGE EMIL PALADE” – învățământ 
terțiar non universitar.
Colegiul UMFST „GEORGE EMIL PALADE”, funcționează în 
cadrul universității noastre începând cu luna septembrie, 2023, 
la TÂRNĂVENI, şi asigură pregătirea şi formarea profesională a 
elevilor înmatriculați, fiind proiectat conform celor mai înalte 
standarde de calitate şi ale cerințelor din domeniul sănătății, 
respectând exigențele pieţei muncii interne şi internaționale. 

De ce să alegeți Colegiul UMFST 
„GEORGE EMIL PALADE”?
Pentru că veți studia într-un colegiu care face parte dintr-o 
universitate dinamică şi prestigioasă, unde veți avea la dispoziție 
o bază materială foarte bine pusă la punct şi unde veți fi pregătiți 
de cadre didactice universitare cu experiență recunoscută în 
domeniul medical, dispuse să vă însoțească pe acest parcurs al 
devenirii şi formării voastre profesionale. 
Pregătirea practică va fi organizată şi îndrumată în cadrul 
spitalelor partenere, din Târnăveni şi din Târgu Mureş, asistată 
de cele mai apreciate şi bine pregătite cadre didactice-medici 
şi asistente medicale generaliste, fiecare dintre ele având o 
experiență deosebit de bogată şi valoroasă, precum şi în Centrul 

de Simulare şi Abilități Practice din campusul universității noastre 
din Târgu Mureş. 
Colegiul Universității de Medicină, Farmacie, Științe şi Tehnologie 
„George Emil Palade” din Târgu Mureş  este un colegiu pentru 
fiecare, un loc în care fiecare elev se simte apreciat şi valorizat 
şi îşi dezvoltă maxim potențialul aptitudinal. Accentul activităţii 
didactice se pune pe formarea de aptitudini prin dezvoltarea 
competenţelor, pe posibilitatea realizării unui parcurs şcolar 
individualizat, motivant pentru elevi, orientat spre inovaţie şi 
împlinire personală, dar şi spre obţinerea performanţei.

Ce opțiuni veți avea ca absolvenți 
ai Colegiului UMFST „GEORGE EMIL 
PALADE”?
În urma finalizării studiilor, veți primi o diplomă de asistent medical 
generalist şi veți dispune de un portofoliu complex de cunoştințe, 
abilități şi competențe profesionale, care să vă permită să dobândiți 
o pregătire generală foarte bună, cunoștinţe aprofundate 
în domeniile legate de viitoarea carieră, competenţe necesare 
inserţiei voastre profesionale. Întreaga voastră activitate va fi 
organizată în aşa manieră încât să se creeze în cadrul Colegiului 
UMFST „George Emil Palade” un mediu educaţional profesionist, 
la standarde instrucţionale şi morale înalte.

Unde puteți obține informații detaliate, referitoare 
la înscrierea și admiterea voastră 
la Colegiul UMFST „GEORGE EMIL PALADE”?
Pentru anul universitar 2024-2025 sunt disponibile 112 locuri 
bugetate, cursuri de zi. Tot ce trebuie să ştiți despre înscrierea 
şi admiterea în anul 2024 la Colegiul UMFST „GEORGE EMIL 
PALADE”, se regăseşte pe site-ul universității noastre, la adresa 
web https://adminfo.umfst.ro 

lector univ. dr. Andreea-Romana Ban
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Universitatea de Arte din Târgu Mureș – peste 75 de ani de tradiție  
în învățământul universitar artistic

Universitatea de Arte din Târgu Mureş, înfiinţată în anul 1946 
prin Decretul-lege nr. 276, este o instituţie de învăţământ 
superior de stat, multiculturală şi multilingvă, care desfăşoară 
activităţi de învăţământ, creaţie artistică şi cercetare ştiinţifică 
pe baza reglementărilor şi valorilor de referinţă stabilite în 
Carta Universităţii, în conformitate cu legislaţia naţională şi cu 
principiile Spaţiului European al Învăţământului Superior. Ea este, 
totodată, şi o instituţie de spectacole care susţine o stagiune în 
condiţiile artistice şi organizatorice ale teatrelor profesioniste.
Universitatea de Arte din Târgu Mureş pregăteşte specialişti în 
domeniul artelor, precum şi în cel al audiovizualului şi multimedia 
în limbile română şi maghiară, la nivelul ciclurilor de licenţă, master 
şi doctorat. Totodată, Universitatea de Arte organizează anual o 
stagiune de teatru şi una de teatru de animaţie, în cele două săli 
de Teatru pe care le deține, cu participarea studenţilor şi cadrelor 
didactice, în condiţiile instituţiilor profesioniste de spectacole. În 
această situaţie, misiunea asumată de Universitatea de Arte din 
Târgu Mureş se concentrează pe următoarele:
a) Organizarea studiilor universitare de licenţă, master şi doctorat 
în vederea asigurării formării iniţiale şi continue a creatorilor şi 
specialiştilor în domeniul artelor teatrale, muzicale şi vizuale, 
audiovizualului şi multimedia în scopul dezvoltării personale, 

al inserţiei profesionale a individului şi a satisfacerii nevoii de 
competenţă a mediului socio-cultural.
b) Promovarea activităţilor creative ale cadrelor didactice şi 
ale studenţilor în domeniul artelor teatrale, muzicale, al artelor 
plastice, al audiovizualului şi multimedia, precum şi a cercetării 
fenomenelor artistice şi comunicaţiei în concordanţă cu cerinţele 
circuitului naţional şi internaţional de valori.
c) Asigurarea unui cadru de interferenţe multiculturale, 
multilingvistice şi interconfesionale, în vederea predării, învăţării, 
creaţiei şi cercetării în limbile română şi maghiară, în condiţii de 
egalitate.
d) Participarea la dezvoltarea locală, regională, naţională şi 
europeană prin implicarea efectivă a activităţilor desfăşurate 
în viaţa culturală şi educaţională a comunităţii, precum şi prin 
diseminarea rezultatelor în aceste spaţii culturale.

Învăţământul artistic are un caracter preponderent vocaţional. 
Formarea limbajului şi a structurilor creative implică însă şi 
însuşirea unei culturi intelectuale vaste. Indiferent de specializare 
sau de limba de studiu, se asigură formarea unor deprinderi şi 
însuşirea unor cunoştinţe care să permită evoluţia profesională 
neîntreruptă a absolvenţilor.

Specializări la care se organizează concurs de admitere în sesiunea iulie 2024

CIFRE DE ȘCOLARIZARE PROPUSE PENTRU ANUL UNIVERSITAR 2024-2025:

PROGRAMUL DE STUDII DE LICENȚĂ DURATA STUDIILOR CIFRE DE ȘCOLARIZARE PROPUSE*

 bugetate*  cu taxă

1. FACULTATEA DE ARTE ÎN LIMBA ROMÂNĂ

Artele spectacolului – actorie 4 ani - cursuri de zi 7 5

Artele spectacolului – păpuşi-marionete 4 ani - cursuri de zi 7 5

Artele spectacolului – coregrafie 4 ani - cursuri de zi 7 5

Comunicare audiovizuală, scenaristică, publicitate 
media

3 ani - cursuri de zi 7 5

Muzică 3 ani - cursuri de zi 7 5

PROGRAMUL DE STUDII MASTERALE DURATA STUDIILOR CIFRE DE ȘCOLARIZARE PROPUSE*

 bugetate*  cu taxă

1. FACULTATEA DE ARTE ÎN LIMBA ROMÂNĂ

Arta actorului 2 ani - cursuri de zi 7 5

Arta aplicată a animației 2 ani - cursuri de zi 7 5

Arta regizorului 2 ani - cursuri de zi 7 5

Teatrologie. Impresariat artistic 2 ani - cursuri de zi 7 5

Educație muzicală contemporană 2 ani - cursuri de zi 7 5

* Cifrele de școlarizare sunt valabile cu condiția aprobării de către Ministerul Educației

Cursuri gratuite de pregătire la toate specializările

Admiterea la specializările Universității de Arte din Târgu Mureş 
se face pe baza unui concurs practic. Metodologia de admitere 
este specifică fiecărei specializări şi poate fi consultată pe site-
ul uat.ro, la secțiunea admitere.
Universitatea de Arte din Târgu Mureş vine în fiecare an în 
sprijinul tuturor celor care doresc să afle care este modalitatea 
de admitere sau care doresc să se pregătească în vederea 
susținerii concursului de admitere. Astfel, în perioada martie 
– iulie 2024, organizăm cursuri de pregătire gratuite pentru 
toți cei care doresc să participle la concursul de admitere. 
Acestea se organizează în fiecare sfârşit de săptămână şi sunt 
susținute de cadrele didactice ale universității. Cei care doresc 
să participe pot opta între a participa online sau fizic la aceste 
cursuri de pregătire până în luna mai, urmând ca în lunile iunie 
şi iulie, aceste cursuri să se desfăşoare exclusiv în format fizic 
la sediul universității. Cu o săptămână înaintea examenelor de 
admitere, cursurile vor fi organizate zilnic. Mai multe informații, 
precum şi programul cursurilor şi formularul de înscriere se 
găsesc pe site-ul universității uat.ro, la secțiunea admitere.
Pentru orice întrebări sau nelămuriri vă stăm permanent la 
dispoziție. Ne puteți contacta folosind oricare din metodele de 
mai jos:
Web – www.uat.ro
E-mail – admitere@uat.ro sau uat@uat.ro
Facebook: @admitereuat sau @uatmures
Instagram: @uat.mures
Telefon: 0265-266.281
Adresa universității: Koteles Samuel nr. 6, Târgu Mureș
Vă așteptăm!

CALENDARUL ADMITERII:

Înscrieri online: până în data de 23 iulie 2024 
(uat.ro/admitere/inscriere)
Examene: 25-31 iulie 2024

Afişarea rezultatelor: până în 2 august 2024
Confirmarea locurilor şi înscrierea candidaților admişi: 
2-5 august 2024

Felvételit hirdet a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem

Az egyetem Magyar Művészeti Karán június-júliusban kezdődik a 
beiratkozás alap- és magiszteri képzésekre, a felvételi ezt követő 
héten lesz.
A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Magyar Kara felvételit 
hirdet a következő szakokra:

Alapképzés

SZÍNHÁZ- ÉS ELŐADÁSMŰVÉSZETEK

• Színművészet
• Bábművészet
• Rendező
• Teatrológia

VIZUÁLIS MŰVÉSZETEK

• Látványtervező szak

FILM ÉS MÉDIA

• Audiovizuális kommunikáció – forgatókönyv- és reklámírás, 
média

ZENE

• Zene

Magiszteri képzés

SZÍNHÁZ- ÉS ELŐADÁSMŰVÉSZETEK

• Színművészet
• A rendezés művészete
• Teatrológia. Művelődésszervezés

FILM ÉS MÉDIA

• Művészetek és új média

ZENE

• Korszerű zenei koncepciók
Az egyetem oktatói májustól hétvégenként ingyenes felvételi 
felkészítőt tartanak, az egyetem honlapján közölt beosztás szerint. 
További információk az egyetem honlapján, illetve az egyetem 
hirdető felületein találhatók. (www.szini.ro, www.uat.ro) További 
elérhetőségek: +40265266281 (telefon/fax), e-mail: felveteli@uat.
ro, székhely: Köteles Sámuel utca 6 szám, Marosvásárhely.
Facebook: Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem - Stúdió Színház
Instagram: MME | Stúdió Színház



14 ghidul absolventului
martie 2024



15 ghidul absolventului
martie 2024

Liceul „Gheorghe Șincai”, reabilitat

Olimpici naționali, 
la Biologie, Geografie și Istorie
S-a publicat lista cu elevii mureşeni care 
s-au calificat la etapele naționale ale 
Olimpiadei Naționale de Biologie, Geografie 
şi Istorie de anul acesta. Marți, 19 martie, în 
urma afişării rezultatelor de după contestații, 
elevii care au participat la etapa județeană 
a Olimpiadelor de Biologie, Geografie, 
respectiv, Istorie, au aflat listele cu cei care 
vor merge în etapa următoare a concursului, 
adică cea națională. 

Lorena PINTILIE

Elevii claselor a VIII-a şi IX-XII care s-au 
clasat pe primele locuri la etapele județene 
şi vor merge la etapele naționale sunt: 

Olimpiada de Biologie:
- Diana Lupăştean - clasa a IX-a, Colegiul 
Național „Alexandru Papiu Ilarian” Târgu 
Mureş;
- David Iudean - clasa a X-a, Colegiul 
Național „Alexandru Papiu Ilarian” Târgu 
Mureş;
- Bogdan Medeşan - clasa a XI-a, Colegiul 
Național „Unirea” Târgu Mureş;
- Radu Andrei Pascaru - clasa a XII-a, 
Colegiul Național „Alexandru Papiu 
Ilarian” Târgu Mureş.

Olimpiada de Geografie:
- Octavian Chirilă - clasa a VIII-a, Școala 
Gimnazială „Liviu Rebreanu” Târgu Mureş;

- Nicoleta Dumitrița Feier - clasa a IX-a, 
Colegiul „Petru Maior” Reghin;
- Antoniu Berar - clasa a X-a, Colegiul 
Național „Unirea” Târgu Mureş;
- Vladimir Mănişor - clasa a XI-a, Colegiul 
Național „Unirea” Târgu Mureş;
- Maria Alexandra Suciu - clasa a XII-a, 
Colegiul Național Pedagogic „Mihai 
Eminescu” Târgu Mureş. 

Olimpiada de Istorie:
- Alexandru Iosof - clasa a IX-a, Colegiul 
Național „Unirea” Târgu Mureş;
- Ioana Drăgan - clasa a X-a, Colegiul 
Național „Mircea Eliade” Sighişoara;
- Dragoş Toncean - clasa a XI-a, Liceul 
Teoretic „Lucian Blaga” Reghin;
- Maria Patricia Hădărig - clasa a XII-a, 
Colegiul Național „Unirea” Târgu Mureş. 

Cei mai buni dintre cei buni

Cei circa 900 de elevi de la Liceul Tehnologic 
“Gheorghe Șincai“ din Târgu Mureş se vor putea 
bucura, de săptămâna viitoare, de noua clădire 
reabilitată a şcolii, după circa un an şi jumătate în 
care lucrările au impus mutarea lor în alte unități 
şcolare, a anunțat marți, 19 martie, Alexandru György, 
viceprimarul liberal al municipiului Târgu Mureş.
„Corpul 1 - clădirea şcolii - a fost reabilitat şi 
modernizat integral, în timp ce la celelalte clădiri 
- Corpul 2 (sala de sport) şi Corpul 3 (atelierele) se 
lucrează în continuare. Modernizarea şi reabilitarea 
integrală a Școlii de Arte şi Meserii de la Liceul 
Tehnologic “Gheorghe Șincai“ este un proiect major 
al municipalității, finanțat cu fonduri europene, dar 

şi de la bugetul local. La acest moment, lucrările 
sunt efectuate în proporție de 60%. Față de proiectul 
inițial, a mai apărut necesitatea suplimentării 
lucrărilor de consolidare a corpului C3, în urma 
unei expertize tehnice. De asemenea, perioada 
contractului s-a prelungit până în 2026. Pentru 
dotări - mobilier, echipamente IT şi software, dotări 
atelier mecanic auto, dotări atelier electrotehnică - 
au fost semnate sau sunt în curs de semnare cinci 
contracte, toate aceste cheltuieli fiind suportate 
de la bugetul local. Lucrăm pentru copiii noştri!”, a 
scris, pe pagina sa de Facebook, Alexandru György.

Sandu TUDOR

Exteriorul școlii, impecabil

Sală de clasă
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PERIOADA DE ÎNSCRIERE/ 
PROGRAM SECRETARIAT 

13.05.2024 - 06.09.2024 inclusiv 
Luni-Vineri 08.00-12.00 

 
Acte necesare înscrierii:                                                     

• cerere de înscriere                                                 
• diploma de bacalaureat în original sau                         

certificat de absolvire a liceului în original 
pentru absolvenții de liceu  
fără diplomă de bacalaureat                              

• copie foaie matricolă                                                                         
• copie certificat de naștere                                     
• copie carte de identitate 
• copie certificat de căsătorie (după caz) 
• adeverință medicală de la medicul de familie 
• dosar plastic, 2 fotografii tip buletin 
• taxa de înscriere: 100 RON + prima rată: 

800 RON  
Adresa: Orș. Luduș, Str. Crinului, Nr. 2, Jud. Mureș 
Tel: 0770 383 984; 0745131706; 0365425525 
E-mail: scoalapost.speranta.ludus@gmail.com              
Site: medfarmsperanta.ro                                                                     

ȘCOALA POSTLICEALĂ MED 
FARM SPERANȚA LUDUȘ 

 

CIF: 44779930/Autorizația de 
funcționare Nr. 4659/18.08.2021 

 
OFERTA EDUCAȚIONALĂ 

PENTRU ANUL ȘCOLAR 2024-2025 
 
ASISTENT MEDICAL DE FARMACIE (AMF) 
Preț anual 4800 RON (împărțit în 6 rate) 
 
ASISTENT MEDICAL GENERALIST (AMG) 
Preț anual 4800 RON (împărțit în 6 rate) 

 

 

PERIOADA DE ÎNSCRIERE/ 
PROGRAM SECRETARIAT 

13.05.2024 - 06.09.2024 inclusiv 

Luni-Vineri 8.00 – 16.00 
 

Acte necesare înscrierii:                                                                         
• cerere de înscriere                                                 
• diploma de bacalaureat în original sau                         

certificat de absolvire a liceului în original 
pentru absolvenții de liceu fără diplomă de 
bacalaureat                              

• copie foaie matricolă                                                                         
• copie certificat de naștere                                     
• copie carte de identitate 
• copie certificat de căsătorie (după caz) 
• adeverință medicală de la medicul de familie 
• dosar plastic, 2 fotografii tip buletin 
• taxa de înscriere: 100 RON + prima rată: 

800 RON  
Adresa: Tg.Mureș, Str. Ialomiței, Nr. 2, Jud.MS 
Tel. 0749277120; 0745131706; 0365-734.474 
e-mail: scoalapost.speranta.tgmures@gmail.com               
site: medfarmsperanta.ro                                                                            

OFERTA EDUCAȚIONALĂ  
         PENTRU ANUL ȘCOLAR 2024-2025 
 

ORDIN DE ACREDITARE 
     Nr. 4554/07.08.2017 

CIF 38192655 
  

ASISTENT MEDICAL DE FARMACIE (AMF) 
Preț anual 4800 RON (împărțit în 6 rate)  

 
ASISTENT MEDICAL GENERALIST (AMG) 

Preț anual 4800 RON (împărțit în 6 rate) 

MED FARM
SPERANȚA
TÂRGU MUREȘ

  Ș
COALA POSTLICEALĂ
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Cine suntem?
Hirschmann Automotive TM, face parte din 
 Hirschmann Automotive GmbH. Locații-
le noastre se află în Chirileu, Sânpaul și în 
 INCUB Center Târgu-Mureș.

Ce producem?
Peste 500 de tipuri de produse prezente în 
majoritatea mașinilor germane.

De ce suntem Deosebiţi?
• Pentru că avem GRIJĂ unii de alții
• Pentru că investim în EDUCAȚIE
• Pentru că opinia ANGAJAȚILOR  

CONTEAZĂ
• Pentru că investim în VIITOR

Posturi disponibile:
• Inginer calitate clienți
• Inginer It Security
• QA Tester
• Inginer lean management
• Coordonator depozit
• Planificator producție
• Operator logistic
• Customer service
• Tehnicieni
• Inginer Automatist
• Inginer injectare/industrializare/proces
• Inginer specialist marcare
• Inginer dezvoltare proces

Dacă ți-am stârnit  
interesul ne găsesti aici:

Sau trimite-ne CV-ul aici:
recrutare@hirschmann-automotive.com

POSTURI VACANTE 
Hirschmann Automotive TM



18 ghidul absolventului
martie 2024

Proiecte cu cofinanțare  
europeană recent finalizate:
Valoare totală - 7 milioane euro

1. La sfârşitul anului trecut s-au încheiat activi-
tățile de implementarea a proiectului „Creşterea 
eficienței energetice la amplasamentele ope-
rate de Compania AQUASERV SA prin utilizarea 
surselor regenerabile de energie solară”, cu o 
valoarea totală de 24.709.000 lei.
Sistemele fotovoltaice au fost montate în 16 
stații de pompare, uzine de apă şi stații de epu-
rare operate de Compania AQUASERV SA.
Cele aproape 14.000 de panouri fotovoltaice au 
o putere instalată totală de 6,37 MW şi vor con-
tribui la reducerea emisiilor de CO2 cu peste 42 
de mii de tone, în 20 de ani. 
Cu ajutorul acestei investiții, Compania 
AQUASERV îşi reduce consumul de energie 
electrică din sistemul național cu 15%.
2. În luna decembrie 2023 s-au încheiat activi-
tățile de implementarea a proiectului „Extinderea 
digitalizării activității Compania AQUASERV SA 
prin achiziția de echipamente şi software în ve-
derea dezvoltării sistemului de management al 
pierderilor de apă”. Valoarea totală a proiectului 
a fost de 9.779.377,44 lei.

Obiectivele specifice ale proiectului

- Continuarea măsurilor de digitalizare nece-
sare pentru eficientizarea investițiilor, reactu-
alizarea, modernizare şi extinderea sistemelor 
SCADA implementate în cadrul programelor 
ISPA şi POS MEDIU, în vederea îmbunătățirii ur-

măririi parametrilor în operarea sistemelor de 
producere şi distribuție apă potabilă, colectare 
şi epurare apă uzată. 
- Extinderea sistemului GIS şi interconectarea 
cu sistemul SCADA. 
- Extinderea urmăririi parametrilor în operarea 
sistemelor de producere şi distribuție apă pota-
bilă, colectare şi epurare apă uzată. 
- Extindere şi upgradare SCADA.
- Extinderea şi actualizarea sistemului GIS, in-
terconectarea cu sistemul SCADA.
- Achiziția şi montarea de echipamente de 
achiziții date din teren pe zonele neacoperite din 
SZAA Târgu Mureş în vederea diminuării pier-
derilor de apă.

Proiecte cofinanțate din Fondul de 
Coeziune prin Programul Operațional 
Infrastructură Mare 2014-2020.

Proiecte cu cofinanțare europeană 
aflate în implementare: 
Valoare totală - 58,8 milioane euro
1. Proiectul regional de dezvoltare a infrastruc-
turii de apă şi apă uzată în județul Mureş, în 
perioada 2014-2020. Zona Valea Nirajului. 
UAT Crăciuneşti, UAT Acățari, UAT Bereni, UAT 
Măgherani.
- Valoarea proiectului - 130.301.244,93 lei;
- Data începere - 1 octombrie 2022;
- Data finalizare - 30 iunie 2024;
- Stadiu fizic - 80%.
Principalele lucrări cuprinse în proiect:
- Gospodărie de apă (rezervor plus clorinare) 
Bereni şi Crăciuneşti;

- Rețele de distribuție;
- 7 stații de pompare;
- Peste 8 mii de locuitori deserviți.
2. Proiectul regional de dezvoltare a infrastruc-
turii de apă şi apă uzată în județul Mureş, în 
perioada 2014-2020. Zona Luduş - Grebenişu 
de Câmpie. UAT Luduş, UAT Sânger, UAT Tăureni, 
UAT Zau de Câmpie, UAT Grebenişu de Câmpie, 
UAT Șăulia, UAT Miheşu de Câmpie.
- Valoarea proiectului - 158.141.719,62 lei.
- Data începere - 27 august 2019.
- Data finalizare - 30 iunie 2024.

Stadiu fizic:
- Conducta de aducțiune - 100%.
- Rețele distribuție Grebenişu - 50%.
- Interconectarea aducțiune UAT: Sânger, Tăure-
ni, Zau, Miheşu, Șăulia - 60%.
Principalele lucrări cuprinse în proiect:
- 3 rezervoare.
- Conductă de aducțiune 32 kilometri.
- Rețele distribuție Grebenişu şi parțial Miheşu.

Proiecte aflate în pregătire:
Proiect major de alimentare cu apă şi canaliza-
re în 26 UAT-uri, în val de 260 milioane euro, în 
cadrul programului Program Dezvoltare Durabilă.
Zone vizate pentru investiții:
1. Reghin, Lunca.
2. Ernei, Pănet.
3. Valea Nirajului, Gheorghe Doja, Acățari, 
Păsăreni, Găleşti, Vărgata.
4. Luduş, Cuci.
5. Târnăveni, Adămuş, Găneşti, Mica, Bahnea, 
Coroisânmartin, Bălăuşeri, Sângeorgiu de 
Pădure.
6. Sighişoara, Daneş.
7. Cristuru Secuiesc.

Sfaturi:
Accesați site-ul www.aquaserv.ro şi să îşi 
creeze contul AquaOnline, pentru a beneficia de 
servicii precum: plata facturii, transmiterea au-
tocitirii, vizualizare facturi, transmitere sesizări 
etc. - toate acestea la un click distanță!

22 martie, Ziua Mondială a Apei

Proiecte AQUASERV de peste 65 milioane de euro
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ANUNȚ
‘‘MUNICIPIUL TÂRGU MUREȘ - S.P.A.D.P., titularul Planului Urbanistic Zonal ‘‘Stabilire reglementări urbanistice pentru 
construire centru de inovare și parcări subterane în zona strada Călărașilor - strada Aurel Filimon’’, pe amplasamentul 
din loc. Târgu Mureș, zona str. Călărașilor - str. Aurel Filimon - Piața Teatrului, anunță publicul interesat că în ședința 
Comitetului Special Constituit ce a avut loc la APM în data de 05.03.2024, s-a decis că planul poate avea efecte 
semnificative asupra mediului, prin urmare este necesară efectuarea raportului de mediu.

Planul urmează să fie supus procedurii de adoptare cu aviz de mediu.

Documentația care a stat la baza deciziei poate fi consultată la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Mureș, str. 
Podeni, nr. 10, zilnic în zilele de luni între orele 9:00 – 15:00 și marti-vineri orele 09:00-12:00.

Observațiile justificative ale publicului pentru reconsiderarea deciziei luate ca urmare a parcurgerii etapei de încadrare 
se primesc prin poștă la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Mureș, din str. Podeni, nr. 10, mun. Târgu Mureș 
și pe adresa de e-mail: office@apmms.anpm.ro, în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării anunțului”.

Director S.P.A.D.P.
Ing. Moldovan Florian

Mesaje false în numele ANAF

Reiterăm avertizarea privind campaniile de mesaje false transmise în numele ANAF, prin care 
contribuabililor le sunt solicitate informații privind facturile emise în sistemul e-Factura pentru 
societățile pe care le administrează sau la care lucrează.
Mesajele sunt transmise, de această dată, de la adresa de e-mail dan.stanciu@mfinante.com.
Atragem atenția că această adresă de e-mail NU aparține ANAF şi nu trebuie să dați curs 
solicitărilor!
Precizăm că serviciile oferite de RO e-Factura sunt accesibile prin SPV (Spațiul Privat Virtual), 
respectiv prin API (interfața pentru depuneri/interogări automate).
Serviciul Spațiul Privat Virtual, pus la dispoziția contribuabililor, gratuit, a fost creat şi dezvoltat 
pentru o comunicare securizată cu instituția.
De asemenea, contribuabilii pot obține informații fiscale cu caracter general la CALL CENTER 
ANAF 031.40.39.160.

Serviciul comunicare, relații publice și mass media

Municipiul Târgu Mures organizează în 3 aprilie 2024, ora 
14:00, consultarea opiniei publice cu privire la documentaţia 
de urbanism: "ELABORARE PUZ – STABILIRE REGLEMENTĂRI 
URBANISTICE PENTRU CONSTRUIRE SHOWROOM 
MATERIALE DE CONSTRUCȚII, AMENAJĂRI EXTERIOARE 
ȘI ÎMPREJMUIRE”, Târgu Mureş, str. Gheorghe Doja, nr. 
270, 272.
Cu aceasta ocazie se vor organiza următoarele evenimente:

DEZBATERE PUBLICĂ
În data de 3 aprilie 2024, ora 14:00, la sediul Municipiului 
Târgu Mureş, P-ţa Victoriei nr. 3, în sala de Ședinţe Consiliu, 
nr. 45.
Sunt invitaţi să participe toţi cei interesaţi: cetăţeni, persoane 
fizice şi juridice, organizaţii ale societăţii civile, organizaţii 
neguvernamentale, reprezentanţi ai instituţiilor publice 
interesate. Prezentarea propunerilor va fi susţinută de către 
proiectanţii documentaţiei de urbanism supuse dezbaterii.
EXPOZIȚIE
Extrase din documentaţia sus menţionată vor fi expuse în 
holul central al Primăriei, vizavi de camera 12.
Orice persoană poate depune în scris propriile opinii şi 
propuneri privitoare la aceste proiecte, la ghişeul de relaţii 
cu publicul al Direcţiei Arhitect Șef, cam. 12, parter sau pe 
adresa de e-mail: urbanism@tirgumures.ro.
Informaţii suplimentare se pot obţine, la  cerere, de la 
Serviciul Urbanism, Dezvoltare Durabilă, Informatizare, cam. 
70, în intervalul orar de relaţii cu publicul de luni până joi, 
11.00-12.00, sau la telefon 0265 268330, int. 164.

Sucursala  Mureș
anunță întreruperea alimentării cu energie electrică:

Nr.
crt.

Data întreruperii Localitatea/Adresa Intervalul orar

1. 28.03.2024 Iernut, pe străzile: Sălcudului 08:00 – 16:00

Informațiile actualizate despre întreruperile planificate în alimentarea cu energie electrică sunt disponibile pe site-ul www.
distributie-energie.ro, rubrica: Suport/Întreruperi energie electrică.
Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt însă necesare pentru asigurarea unei bune 
funcționări a instalațiilor electrice.
Relații suplimentare la telefon: 0265 929 sau TelVerde 0800 500 929

Concurs culinar
Liceul Tehnologic „Sfântu Gheorghe” din Sângeorgiu de 
Pădure organizează, în data de 3 aprilie, de la ora 13.00, 
Concursul județean „Preparate tradiționale ardeleneşti”. 

„Concursul se adresează elevilor din clasele liceale şi 
profesionale, corespunzătoare profilului Servicii, domeniul 
de pregătire profesională Turism şi Alimentație”, se 
menționează într-un anunț public făcut pe pagina web 
a Inspectoratului Școlar Județean Mureş, www.edums.
ro. Conform aceleiaşi surse, concursul ”promovează 
competiția şi performanța la disciplinele cu competențe 
practice prevăzute în curriculum şcolar.” (S.T.)
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Comisia de Analiză Tehnică din 
cadrul Agenției pentru Protecția 
Mediului Mureș a decis, recent, că 
proiectul “Construire stație dis-
tribuție carburanți - cabină stație, 
copertină pompe, santinelă, rezer-
voare subterane, skid GPL, semna-
listică, utilități, împrejmuire” pro-
pus a �  realizat în orașul Ungheni 
fără număr, pe un teren identi� cat 
prin C.F. nr. 57744, 55957/Un-
gheni, nu se supune evaluării im-
pactului asupra mediului.
Conform proiectului Deciziei etapei 
de încadrare, document făcut public 
în data de 13 martie 2024, pe pagina 
web a Agenției pentru Protecția Me-
diului Mureș, investiția aparține SC 
DCO Wise Management SRL Bucu-
rești și vizează realizarea unei staţii 
de distribuţie carburanţi, pe un teren 
cu suprafaţa totală de 3.979 de metri 
pătrați, cu suprafaţa construită de 

circa 475 de metri pătrați, pe un teren 
liber de construcţii. 
”Staţia de distribuţie carburanţi va �  
compusă din: două rezervoare sub-
terane, metalice cu pereţi dubli, ori-
zontale, astfel: R1 = 60 metri cubi, R2 
= 20+30+10 metri cubi, pe categorii 
de produs (benzină, respectiv moto-
rină); skid GPL - rezervor de stocare 

cilindric, orizontal, suprateran, pe un 
cadru metalic montat pe o platformă 
betonată având R3 = 5 metri cubi, 
pompă centrigugă, pompă de alimen-
tare; skid Ad Blue: construcţie mono-
bloc cu rezervor și pompă de distri-
buţie; pompe distribuţie carburanţi 
echipate astfel: trei pompe multipro-
dus prevăzute cu câte opt furtune de 
alimentare, câte patru pe � ecare par-
te, o pompă multiprodus prevăzută 
cu câte două furtune de alimentare 
pe � ecare parte, pompă rapidă pentru 
mașinile de mare tonaj, amplasată în 
afara copertinei; cabină staţie; rezer-
vor PSI având RPSI = 55 metri cubi, 
bazin retenţie ape pluviale, având R 
= 45 metri cubi. Rezervoarele sunt 
prevăzute cu sistem automat de con-
trol al eventualelor neetanșeităţi”, se 
menționează în document.

Alex TOTH

Stație nouă de carburanți în Ungheni

anunță întreruperea alimentării cu energie electrică:  

Informațiile actualizate despre întreruperile planificate și neplanificate în alimentarea cu energie electrică sunt 
disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro , rubrica:  Suport/Întreruperi energie electrică.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt însă necesare pentru asigurarea unei 
bune funcționări a instalațiilor electrice.

Relații suplimentare la telefon: 0265 929 sau TelVerde 0800 500 929

     
 

 
 

 
Distribuție Energie Electrică Romania – Sucursala Mureș  

anunță întreruperea alimentării cu energie electrică:   
 

Nr. 
crt. Data  întreruperii Localitatea/Adresa Intervalul orar 

1 25.03.2024 
Târgu  Mureș -Bld. 1 Decembrie 1918-partial, Brașovului- 
partial, Tudor Vladimirescu- partial, Bucinului- partial, 
Busuiocului- partial, Armoniei-partial, Înfrățirii- partial 

08:00 – 16:00 

2 26.03.2024 
Târgu  Mureș- Bld. 1 Decembrie 1918-partial, Armoniei-
partial, str. Prieteniei-partial, Cutezanței- partial, Gloriei-
partial, Înfrățirii- partial, Negoiului-partial 

08:00 – 16:00 

3 25.03.2024 
Mun. Târnăveni: cart. 1 Decembrie 1918, str. 1 Decembrie 
1918, str. Aleea Gării, str. Tineretului, str. Rândunelelor, loc. 
Viişoara, com. Viişoara, loc. Sântioana, com. Viişoara 

08:00 – 14:00 

4 26.03.2024 
Mun. Târnăveni: cart. Armatei, str. Lt. Vasile Milea, -str. 
Industriei, str. Tineretului, cart. Tineretului, loc. Deag, Oraş 
Iernut, Loc. Zagăr, com. Zagăr 

08:00 – 14:00 

5 26.03.2024 Reghin, străzile: Mihai Viteazu, N. Bălcescu, Bujorului, Horea, 
Porumbei 08:30-13:30 

6 26.03.2024 Reghin, străzile: Gării, Lalelelor 11:00-15:00 
 

Informațiile actualizate despre întreruperile planificate în alimentarea cu energie electrică sunt 
disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro , rubrica:  Suport/Întreruperi energie electrică. 

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt însă necesare pentru 
asigurarea unei bune funcționări a instalațiilor electrice. 

Relații suplimentare la telefon: 0265 929 sau TelVerde 0800 500 929 
 

ANUNȚ PREALABIL PRIVIND PUBLICAREA 
DOCUMENTELOR TEHNICE ALE 

CADASTRULUI PENTRU SECTOARELE 
CADASTRALE NR. 43, 44, 39, 38 UAT ACĂȚARI

 
Unitatea administrativ teritorială Acățari, 
județul Mureș, anunță publicarea documentelor 
tehnice ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale 
nr. 43, 44, 39 și 38  începând cu data de 28.03.2024 , pe 
o perioadă de 60 de zile, la sediul Primăriei Comunei 
Acățari și pe pagina de internet a instituției www.
acatari.ro, conform prevederilor art. 40, alin. (7) - 
(11) din Legea nr. 7/1996 a cadastrului și publicității 
imobiliare, cu modi� cările și completările ulterioare.
Cererile de recti� care ale documentelor tehnice ale 
sectoarelor cadastrale, vor putea �  depuse la sediul 
Primăriei Comunei Acățari, în termen de până la 
60 zile de la a� șare și vor �  însoțite de documente 
doveditoare.

Primar
Osvath Csaba

anunță întreruperea alimentării cu energie electrică:  

Informațiile actualizate despre întreruperile planificate și neplanificate în alimentarea cu energie electrică sunt 
disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro , rubrica:  Suport/Întreruperi energie electrică.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt însă necesare pentru asigurarea unei 
bune funcționări a instalațiilor electrice.

Relații suplimentare la telefon: 0265 929 sau TelVerde 0800 500 929

     
 

 
 

Distribuție Energie Electrică Romania – Sucursala  Mureș  
anunță întreruperea alimentării cu energie electrică:   

 
 

Nr. 
Crt. 

Data  
întreruperii Localitatea/Adresa  

Intervalul orar 

1.  25.03.2024 Ceuașu de Câmpie   08:00-16:00 
2.  26.03.2024 Bărdești, Band 08:00-16:00 

 
Informațiile actualizate despre întreruperile planificate în alimentarea cu energie 

electrică sunt disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro,  rubrica: Suport/Întreruperi 
energie electrică. 

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt însă 
necesare pentru asigurarea unei bune funcționări a instalațiilor electrice. 

Relații suplimentare la telefon: 0265 929 sau TelVerde 0800 500 929 

ANUNȚ
 public privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

(SC. PROFITEL S.R.L.)

SC. PROFITEL S.R.L. anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de 
mediu pentru proiectul CONSTRUIRE LOCUINȚE COLECTIVE, PARCARE SUBTERANĂ, SERVICII, 
COMERȚ, DRUMURI, PLATFORME, ALEI, ACCESE, PARCĂRI, AMENAJARE PEISAGISTICĂ, ELEMENTE 
SIGNALISTICĂ, EXTINDERE/BRANȘAMENTE UTILITĂȚI propus a �  amplasat în CALEA SIGHIȘOAREI 
NR. F. NR., JUD. MUREȘ.
Informațiile privind proiectul propus pot �  consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului 
Mureș din strada Podeni nr. 10, Târgu Mureș, în zilele de luni, între orele 09:00 și 15:00 și marți – vineri între 
orele 09:00 – 12:00. 
Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M. Mureș, Târgu-Mureș, strada Podeni, nr. 10 în zilele de: 
luni, între orele 09:00 și 15:00 și marți – vineri între orele 09:00 – 12:00.

Ziua Internațională a Pădurii, în Parcul Dendrologic Gurghiu

Liceenii din Gurghiu, prieteni ai pădurii

În fiecare an, pe data de 21 martie 
în întreaga lume este se marcată Ziua 
Internațională a Pădurilor, moment cum nu 
se poate mai potrivit pentru a conştientiza 
rolul important pe care îl joacă copacii 
în viața noastră şi cum ar arăta planeta 
noastră fără păduri. Astfel au gândidt şi 
elevii celui mai verde liceu din județul 
Mureş, Liceul Silvic Gurghiu, care joi, 21 
martie, au fost protagoniştii unei acțiuni de 
plantare de copaci în Parcul Dendrologic 
din Gurghiu.
„Cu ocazia Zilei Internaționale a Pădurii 

ne-am organizat într-un şantier de 
împădurire cu elevii clasei a XII-a, elevi 
care au participat şi în anii trecuți la acțiuni 
de plantat puieți. Acțiunea a constat în 
plantarea de puieți de foioase din speciile 
de nuc comun, frasin, tei şi paltin. Elevii 
au ştiut şi de această dată ce au de făcut, 
fapt pentru care şantierul de împădurire 
a decurs conform standardelor”, ne-a 
declarat Pop Călin, profesor inginer în 
cadrul Liceu Silvic de la Gurghiu.
Dincolo de semnificația zilei dedicată 
pădurii, acțiunea din Parcul Dendrologic 

Gurghiu are un rol esențial în ce priveşte 
îninerirea şi conservatea naturii.
„Sunt foarte importante lucrările de păduri 
deoarece ajută la regenerarea naturii. Aici 
de exemplu, în parcul nostru dendrologic, 
aceste plantări stabilizează solul. După 
cum vedeți, mulți arbori au fost au căzut 
datorită vârstei şi condițiilor de mediu fapt 
pentru care noi lucrăm la împrospătarea 
acestor specii de foioase”, a precizat prof. 
ing. Călin Pop.

Alin ZAHARIE

Participanți la acțiune Grijă pentru „plămânii Terrei”
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La 22 martie, în fiecare an, oamenii, instituțiile 
şi organizațiile non-guvernamentale marchează 
„Ziua Mondială a Apei”, luând măsuri pentru a 
gestiona criza apei, de a se adapta la schimbările 
climatice cât şi necesitatea satisfacerii nevoilor 
unei populații în creştere.
Apa este, fără îndoială, cea mai importantă 
resursă din lume. Tema din acest an este ”Apă 
pentru pace” se concentrează pe rolul critic pe 
care îl joacă apa, în stabilitatea şi prosperitatea 
lumii. Atunci când apa este insuficientă sau 
poluată sau când oamenii au acces inegal sau 
deloc, tensiunile pot creşte între comunități şi 
țări. Peste 3 miliarde de oameni din întreaga lume 
depind de apa care trece granițele naționale. Cu 
toate acestea, din 153 de țări care împart râuri, 
lacuri şi acvifere cu vecinii lor, doar 24 de țări 
raportează că au acorduri de cooperare pentru 
toate apele comune. Pe măsură ce impactul 
schimbărilor climatice creşte, iar populația 
globală este în continuă creştere, trebuie să 
ne unim în jurul protejării şi conservării celei 
mai prețioase resurse a noastre, APA. Lucrând 
împreună pentru a echilibra drepturile omului şi 
nevoile tuturor, apa poate fi o forță stabilizatoare 
şi un catalizator pentru dezvoltarea durabilă. 
Ziua Mondială a Apei este o sărbătoare a 
Organizației Națiunilor Unite (ONU), coordonată 
de UN-Water. În fiecare an, creşte gradul de 
conştientizare cu privire la o problemă majoră 
legată de apă şi inspiră acțiuni de abordare a 
crizei apei şi salubrității. Trebuie să acționăm 
pe baza conştientizării faptului că apa nu este 
doar o resursă folosită - este un drept al omului, 
intrinsec fiecărui aspect al vieții.

Administrația Bazinală de Apă Mureş a demarat 
activități la nivelul celor patru sisteme de 
gospodărire a apelor aflate în administrare, 
activități dedicate Zilei Mondiale a Apei - 22 
martie, având drept scop promovarea în rândul 
noilor generații a importanței apei şi a rolului 
nostru în conservarea acesteia, care se vor 
desfăşura astfel:
- 21 martie 2024, la sediul Sistemului de 

Gospodărire a Apelor Mureş s-a organizat ”Ziua 
Porților Deschise” - prilej cu care au avut loc 
activități educaționale şi s-a prezentat Barajul 
de Priza nr. 1 Târgu Mureş, preşcolarilor şi 
şcolarilor dornici în a acumula noi cunoştințe 
despre resursele de apă;
- 21 martie 2024, s-a dat startul la alergare pe 
digurile râului Mureş, cu participarea elevilor de 
la Colegiul ”Petru Maior” Reghin;
- În colaborare cu Primăria Municipiului 
Târnăveni şi cu implicarea elevilor de la Școala 
Gimnazială ”Traian” şi Școala de arte şi meserii 
”Constantin Brâncuşi”, se vor desfăşura activități 
de conştientizare a importanței apei pentru 
societatea în care trăim.
- În parteneriat cu Școala Gimnazială ”Avram 
Iancu” Târnăveni şi Grădinița cu Program 
Prelungit nr. 4, din Târnăveni se vor desfăşura 
activități de creație, urmând a se organiza o 
expoziție de desene.
- Vor avea loc activități educative la Liceul 
Teoretic ”Dr. p. Boros Fortunat” Zetea;
- Colegii de la Sistemul Hidrotehnic Reghin în 
colaborare cu elevii de la Școala Gimnazială 
Ideciu de Jos, Grădinița cu Program Normal nr. 
3 Reghin, Școala Generală nr. 2 Reghin, Colegiul 
Silvic Gurghiu, Școala Gimnazială Solovăstru, 
Colegiul „Petru Maior” Reghin, Liceul „Lucian 
Blaga” Reghin, Liceul “Ioan Bojor” Reghin, 
Liceul Deda vor avea activități educative. Se 
organizează o oră de lectură cu participarea 
elevilor din cadrul liceului „Lucian Blaga” Reghin;
- Acțiune educativă a Grădiniței cu Program 
Prelungit nr. 9, în colaborare cu SGA Alba, 
organizează concurs pe teme ecologice.
- Acțiune educativă, se va desfăşura la Alba, 
prin prezentarea activității Laboratorului SGA 
Alba, vizită la sediu SGA Alba, a grădinițelor cu 
care sunt încheiate protocoale de colaborare, 
cu Școala Gimnaziala Ploscoş şi Colegiul Tehnic 
„Emil Negruțiu” Turda;
- Școala Gimnazială ”Aron Densuşianu” Hațeg 
va desfăşura o lecție deschisă despre rolul şi 
importanța apei în viața comunității.
- Grădinița cu Program Prelungit nr. 1 Hunedoara 

va întreprinde activități educative, în cadrul 
parteneriatului ”Apa-izvorul vieții” inițiat de 
grădiniță;
Grădinița cu Program Prelungit nr. 7 Deva 
va întreprinde activități educative în cadrul 
parteneriatului ”Apa, sursa vieții”;
- Școala Gimnazială nr. 2 Hunedoara va 
desfăşura un atelier de creație;
- Liceul de Arte ”Sigismund Toduță” va 
desfăşura, o serie de activități educative în 
cadrul temei din acest an a Zilei Mondiale a Apei;
- Școala Gimnazială Băița sub sloganul 
“Experimentăm şi învățăm”, va realiza activități 
educative de Ziua Mondială a Apei.
- Școala Gimnazială Certeju de Sus va desfăşura, 
activități educative şi de creație pe tema 
protejării apelor;
- Colegiul Național Pedagogic ”Regina Maria” 
Deva va derula activități educative şi de creație 
cu prilejul Zilei Mondiale a Apei;
- Colegiul Național „Elena Ghiba Birta” Arad, 
va face o vizită la sediul SGA Arad, unde vor 
afla mai multe informații despre ce înseamnă 
şi cum se face gospodărirea responsabilă şi 
sustenabilă a apei;
- 20 - 22 martie 2024 - prezentare povestea 
“Apa şi Omul” precum şi diverse activități 
practice prin care preşcolarii şi elevii din ciclul 
primar să învețe să rețuiască şi să utilizeze în 
mod responsabil resursele naturale, în special 
apa, la Centru de zi - Grădinița „Salem” Arad 
şi Școala Primară ”John Huenergardt” Arad;
- Liceul „Regele Mihai I” Săvârşin, va organiza un 
seminar unde se vor dezbate subiecte specifice 
temei din acest an, „Apă pentru pace”.
Se realizează igienizări ale malurilor cursurilor 
de apă: 
- La Gheorgheni pe pârâul Belcina, la Toplița 
pe râul Mureş, la Praid pe pârâul Corund, la 
Târnăveni pe râul Târnava Mică şi pâraiele 
Botorca şi Sărata, la acumularea nepermanentă 
Bălăuşeri, la barajul Bezid şi lacul cu acelaşi 
nume, La Sângeorgiu de Pădure pe râul Târnava 
Mică, pe râul Niraj în localitățile Miercurea 
Nirajului, Gheorghe Doja şi Acațări, la Sovata 

pe pârâul Sovata, la Fântânele;
- La Mediaş, Dumbrăveni, la Barajul şi 
Acumularea Igniş Nemşa, pe râul Târnava Mare 
şi afluenți, în zona oraşului Copşa Mică; la Baraj 
Zetea;
- În Târgu Mureş, în colaborare cu Primăria 
Municipiului Odorheiu Secuiesc, pe malurile 
râului Mureş, la Barajul de priză 2 maluri a 
râului Târnava Mare, în intravilanul municipiului 
Odorheiu Secuiesc;
- În colaborare cu Penitenciarul Târgu Mureş, se 
va desfăşura o activitate comună de igienizare, 
în zona cartierului Tudor;
- între 18 - 20 martie 2024, Formația de lucru 
Alba Iulia, în intravilanul municipiului Alba Iulia, 
zona cartierelor Ampoi, pe malurile râului Mureş, 
în zona Partoş pod rutier;
- Formația de lucru Sebeş, pe Valea Răchita în 
zona intravilan, extravilan sat Răchita, pe Valea 
Sebeşului, aval localitatea Căpâlna, mal stâng 
Mureş amonte si aval pod DN;
- Formația de lucru Aiud, pe mal drept râu Mureş, 
la Beldiu;
- Formația de lucru Vințu de Jos, pe Valea 
Vințului - Cascadă;
- Formația de lucru Blaj, pe malul stâng al 
râului Târnava Mare, zona dig-mal aval cartier 
Tiur până la confluența cu râul Târnava Mică şi 
amonte Cartier Veza, pe malurile râului Arieş la 
Turda, Baia de Arieş şi Câmpeni;
- Formațiile de lucru Deva, Ilia, Orăştie, Hațeg şi 
Cinciş vor desfăşura în perioada 15-24 martie 
2023 acțiuni de igienizare pe cursurile de apă 
aflate în monitorizare;
- În perioada 21 - 22 martie 2024 - angajați ai 
SGA Arad, S.H. Lipova şi ai Formației Săvârşin, în 
colaborare cu Liceul „Regele Mihai I” Săvârşin, 
vor igieniza văile de pe raza localității Săvârşin.
Mulțumim pe această cale tuturor partenerilor, 
colaboratorilor şi nu în ultimul rând gospodarilor 
de ape, care au fost alături de noi an de an.

Ing. Sorin VLAD,
Director al Administrației  

Bazinale de Apă Mureş

22 martie, Ziua Mondială a Apei

Apa, catalizator pentru dezvoltarea durabilă 


